
Čeladenský 
zpravodaj

duben 2017

děti z obou školek 
vynesly morenu
a přivítaly jaro

          Chodník bude!
Obec získala dotaci z EU i z rozpočtu ČR, 
stavět se bude už letos.

9   O čeladenskou ovečku
Tradiční výtvarné soutěže pořádané ZŠ 
se zúčastnilo 15 škol z celého okresu.

20-23  Historie pokračuje
Historický seriál z pera Petra Andrle 
pokračuje kapitolami z jeho knih.
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
jaro si sice nesměle otevírá dveře, 
ale teplé paprsky slunce nám již 
dávají zapomenout na nepříjemnou 
zimu a začíná všeobecný jarní úklid. 
Dým se line ze zahrad a spálená 
tráva a listí dává o sobě vědět, že 
začínají jarní práce. S tím pálením 
však třeba opatrně, protože oheň 
je sice dobrý sluha, ale velice zlý 
pán. Navíc může nepříjemně obtě-
žovat vaše okolí a sousedy. Při této 
příležitosti bych chtěl upozornit, že 
od července je v platnosti obecně 
závazná vyhláška č.1/2006, která 
mimo jiné obsahuje v čl. 7 i omezení 
hluku o nedělích, státních a ostat-
ních svátcích. 

Obec chce nejpozději do Velikonoc 
uklidit místní komunikace, které 
jsou po zimě plné posypového ma-
teriálu, takže si vás všechny dovo-
luji požádat o trpělivost. 

30. března se uskutečnilo veřejné 
zasedání obecního zastupitelstva, 
které mimo jiné projednalo změnu 
č. 1 ÚP, závěrečný účet obce a au-
dit hospodaření obce za rok 2016, 
příspěvky z rozpočtu obce, náku-
py a prodeje pozemků. Úplný zápis 
z usnesení zastupitelstva najdete 
na webových stránkách obce. 

Duben je zejména měsícem Veliko-
noc. Právě velikonoční svátky jsou 
největším křesťanským svátkem, 
který je oslavou zmrtvýchvstání Je-
žíše Krista. Ty letošní začínají v ne-
děli 9. dubna Květnou nedělí, která 
nám připomíná vjezd Ježíše do Je-
ruzaléma. Touto nedělí začíná svatý 
týden. Ve čtvrtek 13. dubna je Zelený 
čtvrtek, památka na poslední večeři 
Ježíše. Následuje 14. duben  - Velký 
pátek, který je umučení Ježíše Kris-
ta. Na tento den (svátek) připadá 
i den pracovního volna. V sobotu 
15. dubna následuje Bílá sobota, 
která je dnem Ježíšova pohřbení, 
v noci na neděli pak vstal z mrtvých. 
V neděli 16. dubna oslavíme Boží 
hod velikonoční (Velikonoční nedě-
le), který  je dnem vzkříšení a záro-
veň ukončením svatého týdne.  

Kulturní komise ve spolupráci se 
základní školou, mateřskými škola-
mi, Technickými službami Čeladná, 
hasiči a obcí připravila na sobotu 
8. dubna od 14 hodin na náměstí 
v Čeladné „Tradiční vítání Veliko-
noc“, na které jste všichni srdečně 
zváni. Nebude chybět výborný gu-
láš, občerstvení, malování kraslic, 
k dobré náladě přispěje i Huťařka 
z Frýdku–Místku. Přijměte naše po-
zvání na společné uvítání Velikonoc. 

Vážení občané, 
dovolte mi, abych Vám popřál ničím 
nerušené dubnové dny, ale přede-
vším milostiplné prožití velikonoč-
ních svátků a ženám na pondělí 
velikonoční pak hojnost pomlázky 
a hodně vody. 
 

Pavol Lukša

Největší 
křesťanský 
svátek

Oslavy konce II. světové války  
O tom, jak čas rychle utíká a jedna událost střídá druhou, svědčí mimo jiné i to, že se opět nachýlil 
čas pro oslavy konce II. světové války. 

V naší obci oslavíme tuto významnou událost již tradičním způso-
bem a u příležitosti 72. výročí konce druhé světové války se sejdeme 
dne 9. května 2017 (úterý) v 15:00 hod. u památníku partyzána na 
křižovatce. 

Za účelem připomenutí a oslavy osvobození se všude koná mno-
ho pietních a vzpomínkových akcí. Část občanů je k těmto akcím ne-
tečná, považuje je možná za již 
nepotřebné připomínání věcí 
minulých. Někteří jsou zase 
natolik ve vleku dnešní mate-
rialisticko-konzumní společ-
nosti, že takovouto akci mohou 
považovat za plýtvání časem 
i penězi. Trend dnešní doby je 
jasný – žít a užívat si přítom-
nost, co bylo včera – už bylo, 
co bude zítra – neřešit. Někteří 
zase vnímají pietní akce za 
tradičně se opakující, prázd-
né oslavy, které jsou určeny 
jen funkcionářům, politikům 
a určitému okruhu přímých 
pamětníků nebo lidí, kteří byli 

osobně válkou dotčeni. 
Možná je to naše chyba, že jsme zatím nenašli vhodnější způsob, 

jak jim tuto dobu přiblížit, nebo i zdůraznit, že svoboda – život ve 
svobodě – se nevykupuje ničím lacinějším, než jsou životy, tedy, 
že naše svoboda je draze zaplacena. A taky by nám lepší znalost 
historie umožnila pochopit lépe i některé současně jevy. Otázek 

kolem této historické událos-
ti, která se právě tak výrazně 
dotkla i našeho státu a obce, je 
stále mnoho. A proto považu-
ji za důležité nejen se zajímat 
o současnost, ale znát minu-
lost, třeba právě proto, aby se 
podobně zrůdné věci, v dnešní 
době možná už v jiné formě, ni-
kdy neopakovaly. 

I proto si vás dovolujeme 
pozvat, abyste přišli uctít pa-
mátku těch, kteří pro naši bu-
doucnost a svobodu obětovali 
to nejdražší – vlastní život. 

Věra Golová, místostarostka
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Zprávy z obce

Základní škola
Zápis žáků do 1. tříd ZŠ Čeladná na škol-
ní rok 2017/2018 se koná ve čtvrtek 20. 
dubna 2017 od 13:30 do 17:00 v budově 
Základní školy Čeladná.
Doklady k zápisu:

1. Rodný list dítěte
2. Občanský průkaz zákonného zá-

stupce
3. Pas u cizích státních příslušníků – 

potvrzení o rezidentství
4. Pokud byl u dítěte už projednáván 

odklad povinné školní docházky, přineste 
písemná doporučení příslušného škol-
ského poradenského zařízení a odbor-
ného lékaře nebo klinického psychologa   

Potřebujete-li konzultaci nebo se 
dostavit  k zápisu k povinné školní do-
cházce v jiném termínu, je možno do-
mluvit se na telefonních číslech 558 
68 40 03, 558 68 40 06 nebo e-mailem:
skola.celadna@volny.cz  

MŠ (Krtečkova)
Zápis do Mateřské školy Čeladná se 

uskuteční ve čtvrtek 11. května 2017 od 
13:00 do 16:00. Rodný list dítěte s sebou!

MŠ Čeladenská beruška
Zápis do Mateřské školy Čeladenská be-
ruška se uskuteční ve čtvrtek 11. května 
2017 od 13:00 do 16:00.
K zápisu přineste:
•	 vyplněnou Žádost o přijetí
•	 vyplněný Evidenční list s potvrzením od 

lékaře
•	 souhlas se zpracováním údajů
•	originál rodného listu dítěte k nahléd-

nutí pro kontrolu údajů
•	občanský průkaz zákonného zástupce  

k nahlédnutí pro kontrolu údajů

Doklady potřebné pro přijetí dítěte na-
leznete na www.beruska.celadna.cz
nebo si je můžete vyzvednout přímo 
v MŠ. Upozorňujeme, že pro děti, které 
dovrší věk 6 let v době od 1. 9. 2017 do 31. 
8. 2018 je předškolní vzdělávání povinné.

zápisy do ZŠ a MŠ

Výstavba chodníku bude 
pokračovat druhou etapou
Vedení obce se podařilo získat finanční podporu od EU i ze státního rozpočtu ČR. 
Výstavba tolik očekávané druhé etapy chodníku bude realizována v letošním roce.

Název akce (projektu): 		  CHODNÍK PODÉL SIL. II/483, ČELADNÁ – II. ETAPA
Na projekt je poskytnuta finanční podpora ze strukturálního fondu ERDF (85 %) a ze státního roz-
počtu (5 %). Poskytovatelem dotace je Ministerstvo pro místní rozvoj. 
Program: 			   11703 - Integrovaný regionální operační program
Identifikační číslo: 			   117D03B000072
Identifikační číslo EIS: 		  CZ.06.1.37/0.0/0.0/15¬_016/0000888
Realizace akce: 			   rok 2017
Investor: 				    Obec Čeladná, IČ: 00296571, 739 12 Čeladná
Celkové způsobilé výdaje projektu:  	 17.327.699,42 Kč 

ZÁKLADNÍ ÚDAJE O STAVBĚ
Stručný popis návrhu stavby, její 
funkce, význam a umístění
Stavba se nachází v zastavěné 
i nezastavěné části obce Čeladná 
na katastrálním území Čeladná 
a Kunčice p. O. (okres Frýdek-Místek). 
Katastrálního území Kunčice p. O. se 
ale týká jen krátký cca 150m úsek na 
hranici obcí, přilehlé obytné objekty 
jsou ale již na území obce Čeladná. 
Stavba je situována v koridoru silnice 
II. třídy. V řešeném úseku využívají 
pěší v současné době pro chůzi profil 
vozovky sil. II/483. 
S ohledem na šířku vozovky 6 m a zatížení cca 6000 - 9000 voz/24 hod. je tento stav z hlediska bezpeč-
nosti naprosto nevyhovující. Stavba je druhou etapou záměru obce na kompletaci chodníku v celém 
průjezdním úseku silnice II. třídy od komplexu lázní po areál ČOV a zahrnuje výstavbu chybějících 
úseků chodníků. Realizací této stavby bude na území obce kompletována pěší trasa vedená mimo 
profil vozovky sil. II. třídy.

Cílem projektu je zvýšení bezpečnosti pěší dopravy a zlepšení pěších vazeb pro obyvatele obce 
Čeladná i návštěvníky lázní v obci Čeladná prostřednictvím vybudování chodníku podél silnice II/483 
o celkové délce cca 1 910 m a rekonstrukce dvou autobusových zastávek -  Kunčice pod Ondřejníkem, 
Skalka a Čeladná, U Bělidla, přizpůsobených osobám s omezenou schopností pohybu a orientace.

Navrhovaná výstavba představuje výstavbu tří úseků chodníku podél silnice II/483:
•  úsek 1 - začátek úpravy je v km 22,215 (staničení sil. II/483 dle Silniční databanky), v křižovatce 
s místní komunikací, konec úpravy je v km 23,125, v křižovatce s účelovou komunikací propojující sil. 
II/483 a souběžnou místní komunikaci, tzv. „valašskou cestu“, kde tento úsek navazuje na chodník 
budovaný v I. etapě. Celková délka budované pěší trasy je cca 904 m,
•  úsek 2 - začátek úpravy je v km 24,275, v prostoru křižovatky s místní komunikací, kde byla ukon-
čena výstavba chodníku ve II. etapě, konec úpravy je v km 24,610. Rozsah stavby zahrnuje stávající 
provizorní chodník ze silničních panelů. Celková délka budované pěší trasy je cca 337 m,
•  úsek 3 - začátek úpravy je v km 25,890, kde končí chodníky v areálu Farské Lúky, konec úpravy je 
v km 26,555, poblíž ČS PHM Shell, v prostoru autobusové zastávky „Čeladná, U Bělidla“. Celková 
délka budované pěší trasy je cca 665 m.

Součástí stavby je výstavba dvou propustků, vyvolané úpravy pro ochranu křížených inženýrských 
sítí, výstavba veřejného osvětlení a výstavba stávající dešťové kanalizace. Stavba je umístěna na ka-
tastrálním území Čeladná a Kunčice p. O. (okres Frýdek-Místek). V rámci stavby bude kompletována 
trasa chodníku podél sil. II. třídy. Stavba bude sloužit jako pěší trasa pro zvýšení bezpečnosti pěších 
podél komunikace. Základní šířka navrženého chodníku je s ohledem na rozměry zámkové dlažby 
navržena v rozmezí 1,55 až 2,05 m. Součástí stavby je vyvolaná úprava napojení místních a účelových 
komunikací, úprava sjezdů a úprava zálivu zastávky „Kunčice p. O., Skalka“ a výstavba zálivu zastáv-
ky „Čeladná, U Bělidla“.
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Odpady

Informace o obecních 
poplatcích v roce 2017

Rádi bychom vás informovali o usnesení zastupitelstva, které schválilo za-
chování sazby poplatku za odvoz odpadu ve výši 420 Kč/rok za osobu s trva-
lým pobytem v katastrálním území obce Čeladná, tzn. například čtyřčlenná 
rodina zaplatí v roce 2017 za odpad částku 4 x 420 Kč = 1.680 Kč. Výše po-
platku za odpad za osobu/rok zůstává stejná jako v minulém roce. Zákonem 
stanovená hranice tohoto poplatku může sahat až do výše 1.000 Kč/za kalen-
dářní rok za osobu. Stejná výše zůstává také u místního poplatku za psa, tj. 
150 Kč/rok za 1 psa a za každého dalšího pak 225 Kč navíc, tzn. za jednoho 
psa občan uhradí 150 Kč za 1 psa, v případě dvou psů zaplatí již 375 Kč/rok.

Splatnost výše uvedených poplatků dle obecně závazné vyhlášky o míst-
ním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů č. 2/2015 a vyhlášky o míst-
ních poplatcích č. 2/2012 je stanovena do 31. 3. 2017. Splnit svou poplatkovou 
povinnost můžete na pokladně obecního úřadu u p. L. Kaděrové (3. patro), 
popř. bezhotovostním převodem na č. účtu 3029781/0100 pod variabilním 
symbolem, který vám sdělí správce odpadu p. L. Stoklasová na tel. 558 684 
008. Každý poplatník má svůj variabilní symbol, neplatí se na číslo popisné 
domu, ale povinnost má každý občan s trvalým bydlištěm v obci. Takže ob-
čan, který hradí poplatek na účet obce, musí uvádět svůj variabilní symbol 
a ne hromadně za celý dům. I majitel psa má zvlášť přidělen variabilní sym-
bol na tento poplatek. Tyto variabilní symboly se nemění a platí i pro dal-
ší roky. Měnit se může jen částka poplatku dle rozhodnutí zastupitelstva 
v jednotlivých rocích. O případné změně budou občané zvlášť informováni.

Předem děkujeme občanům, kteří uhradí poplatek řádně a včas anebo 
tak již učinili, ostatní mají možnost nadále splnit svou povinnost. 

Připravila L. Stoklasová

Svoz nebezpečného a 
velkoobjemového odpadu

Pro upřesnění si dovolujeme uvést základní charakteristiku jed-
notlivých druhů odpadu.
Nebezpečný odpad:
Mazací a motorové oleje, olejové filtry, tonery, použité obaly od postřiků 
a jiné chemikálie, zbytky barev, laků a ředitel, autobaterie, prošlé 
a nepotřebné léky, dále rozbité či rozebrané televizory, monitory, obrazov-
ky, rádia, počítače, lednice, mrazničky, sporáky, pračky.
Velkoobjemový odpad:
Skříně, ostatní nábytek, koberce, matrace.
Komplexní elektrozařízení:
Lednice, mrazničky, sporáky, pračky, mikrovlnné trouby, fritovací hrnce, 
varné konvice, vařiče, myčky nádobí, vysavače, žehličky, váhy, zářivky, 
výbojky, monitory, tiskárny, televizory, rádia, videorekordéry, telefony 
a ostatní domácí spotřebiče.
Dovolujeme si požádat všechny občany o udržování pořádku 
a odkládání odpadů dle druhů již před příjezdem sběrných aut 
a respektování pokynů přítomné obsluhy, která bude dohlížet 
na správnost třídění odpadů. Základním stanovištěm bude sběrna 
kovového šrotu, tedy stejné místo jako v minulém roce.
Také připomínáme občanům možnost využít sběru velkoobjemové-
ho odpadu každou první sobotu v měsíci na ČOV (Čističce odpad-
ních vod) – sběr bude na tomto místě fungovat od jara do podzimu 
v tyto konkrétní dny: 1. 4., 6. 5., 3. 6., 1. 7., 5. 8., 2. 9., a to v době 
od 8:00 do 12:00. Důležité upozornění: na čističce odpadních vod 
nebudou sbírány nebezpečné odpady, okna a jiný stavební odpad!

Na Čističce odpadních vod můžete také odevzdávat elektrozařízení. 

Lze zde ukládat bioodpad (větve po ořezání stromů, trávu, plevel, 
slupky z ovoce a zeleniny apod.) a to ve všední dny dopoledne. 
 
KOVY
Připomínáme, že občané obce mají nadále v tomto roce mož-
nost odevzdávat kovy a jiný železný šrot jako plechovky, na ČOV 
(Čističku odpadních vod), kde je na tento druh odpadu vyhrazený 
kontejner. 

  

komunální odpad - čtvrtky
Leden 5 12 19 26  

Únor 2 9 16 23  
Březen 2 9 16 23 30
Duben 6 13 20 27  
Květen 4 11 18 25
Červen 1 8 15 22 29
Červenec 6 13 20 27
Srpen 3 10 17 24 31
Září 7 14 21 28
Říjen 5 12 19 26
Listopad 2 9 16 23 30
Prosinec 7 14 21 28

  

plast
Leden 9 23    

Únor 6 20    
Březen 6 20    
Duben 3 17    

Květen 1 8 15 22 29
Červen 5 12 19 26  
Červenec 3 10 17 24 31
Srpen 7 14 21 28  
Září 4 11 18 25
Říjen 2 16 30  
Listopad 13 27    
Prosinec 11 25   

  

papír
Leden 2  

Únor 6  
Březen 6  
Duben 3  
Květen 2 15
Červen 5 19
Červenec 3 17
Srpen 1 14
Září 4 18
Říjen 2  
Listopad 6  
Prosinec 4  

  

sklo 
směsné
Leden 2

Únor 6
Březen 6
Duben 3
Květen 2
Červen 5
Červenec 3
Srpen 1
Září 4
Říjen 2
Listopad 6
Prosinec 4

  

sklo čiré		
Leden 2

Únor  
Březen 6
Duben
Květen 2
Červen  
Červenec 3
Srpen
Září 4
Říjen  
Listopad 6
Prosinec  

  

velko-
objemový 
odpad
Leden
Únor  
Březen
Duben 1
Květen 6
Červen 3
Červenec 1
Srpen 5
Září 2
Říjen  
Listopad  
Prosinec  

V sobotu dne 22. 4. 2017 a 21. 10. 2017:

Restaurace Kněhyně 8:00–8:30 
Autobusová zastávka u pily 8:40– 8:55

U bývalé sběrny kovového šrotu 9:05–10:05
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Kulturní komise

Duben 2017 
4. 4. 
Cimbálová muzika Sedmikvítek 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
7. 4. 
Swingový večer s LAM Triem 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
8. 4. 
Vítání Velikonoc 
náměstí v Čeladné, 14:00                          
9. 4. 
Jin jóga s aromaterapií a relaxací 
Yoga cafe,  18:00                          
11. 4. 
Hudební večer s DUO 2U 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
13. 4. 
Zelený čtvrtek                          
13. 4. 
Meditace a vizualizace 
Yoga cafe, 18:00                          
14. 4. 
Velký pátek                          
15. 4. 
Bílá sobota                          
16. 4. 
Boží hod velikonoční                          
17. 4. 
Velikonoční pondělí                         
18. 4. 
Hudební večer s M. Paszem 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
 
 

21. 4. 
Evergreeny s S. Jerrym 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
21. 4. 
Feng shui – přednáška, kurz 
Yoga cafe (čas na www.yoga.cafe.cz)                         
22. 4. 
Vítání jara na Opálené 
Ski Areál Opálená, 13:00                          
22. 4. 
Řízená degustace nových vín Znovín 
Yoga cafe, 18:00                          
25. 4. 
Cimbálová muzika Portáši 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
27. 4. 
Vlastivědná přednáška:  
Sedmdesát dva jmen zpod oken, 
Křišťan z Prachatic, Jan Hus, Ctibor 
Tovačovský z Cimburka, 
salónek AD Lara, 18:30                          
28. 4. 
Hudební večer s DUO LG 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
30. 4. 
Pálení čarodejnic 
Ski Areál Opálená, 14:00                          
30. 4. 
Capúčo fun cup – tvoření vlastního 
cappuccina 
Yoga cafe, 14:00                          
 

PRAVIDELNÉ 
AKCE 

Společné běhání-pozor změna! 
každý čtvrtek, sraz u Sportovní 
haly v Čeladné, 18:00 

Výšlap na Lysou horu 
každou středu, sraz na náměstí 
v Čeladné, 17:00 

Aktuální informace FB profil Čeladenský REJ. Aktuality zasílejte na martina@moreilly.eu 
ke každému 20. dni v měsíci. 
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Pozvánky

ŠLÁGR
KONCERTY

	 7.	května	2017	 17:00	 Mára
	 8.	května	2017	 17:00	 Duo	Aramis
	10.	května	2017	 17:00	 Duo	Aramis
Změna	programu	vyhrazena.

Horský	hotel	Čeladenka

Čeladná	-	Beskydy

www.celadenka.cz
www.kovotour.cz 591	160	160

Kapacita	sálu	je	omezena,	rezervujte	si	místa	již	dnes!

Vstupné:	ZDARMA
Rezervace:	

DUO	ARAMISMÁRA
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Aktuality

Poděkování 

S krásnou hudbou se již po několik let pra-
videlně setkává skupina seniorů ze Senior 
klubu Čeladná. I oni se stali věrnými ná-
vštěvníky koncertů Kruhu přátel hudby ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. Poděkování patří 
zejména Lubomírovi Janírkovi, který vstu-
penky na koncerty v Senior klubu Čeladná 
prodává. Děkujeme seniorům z Čeladné za 
přízeň a těšíme se na další společné hudeb-
ní zážitky. 
Tím nejbližším bude koncert vynikající 
sopranistky Markéty Mátlové a klavíristy 
Pavla Větrovce 7.4. v 19 hod.v sále ZUŠ ve 
Frýdlantu nad Ostravicí.

Výbor KPH

Je kastrace proti přírodě? 
Odpověď najdeme, když se podíváme na jaře nebo 
na podzim do některého ze soukromých útulků. 
Uvidíme, jak jsou přeplněné koťaty. Jsou vyhublá 
a většinou nemocná. Za pomoci lidí, kteří jim do-
káží obětovat často i velký kus sama sebe, neboť 
státních útulků je žalostně málo a tak se problém 
kočičích bezdomovců stále zhoršuje, se snaží bo-
jovat o svůj život. Lidé, kteří se snaží alespoň snížit 
množství bolesti a smrti, která obrovské množ-
ství nechtěných koťat doprovází, musí bojovat 
navíc s financemi, kterých se kriticky nedostává, 
s vlastními fyzickými silami, které jsou omezeny 
na jedny ruce, i psychickým vyčerpáním. Člověka 
po návštěvě takového většinou soukromého za-
řízení ještě dlouho doprovází výraz kotěcích očí. 
Je v nich nejen utrpení, ale i lidská lhostejnost 
k utrpení zvířat. Nutně odchází s otázkou, jak toto 
utrpení zmírnit.
Na pokraji smrti, šílení bolestí a utrpením, čekají 
na svoji smrt, nebo záchrance.
PROČ??
I přes to, že je to velmi smutný pohled, je to ta 
šťastnější část koťat, neboť ne všechna koťata se 
do útulku vejdou.
Je bohužel běžné, že kočičí populace se regulu-
je ubitím, utopením, upálením nebo vyhladově-
ním koťat. Je to kruté a navíc krátkozraké řešení. 
Kočka, která přijde takto o svá koťata, má velmi 
brzy novou říji a vše se opakuje. Koťata se narodí 
jen proto, aby byla zabita. Vrazi novorozených ko-
ťat se ohánění tvrzením, že kastrace je proti příro-
dě. Není ale proti přírodě nechat kočku opakovaně 

nosit a rodit mláďata, v zápětí je vraždit a nechat 
kočku jejímu neštěstí?
Ti lidštější koťata nezabíjí, ale nechávají je jejich 
osudu. Vyhazují je v okolí kravínů, kde se mají 
“mít dobře”. Někteří zaměstnanci těchto zaříze-
ní je potom nemilosrdně topí v žumpách, někteří 
jim naopak nalejí mléko. Pokud zde koťata přežijí, 
produkují další populace nechtěných koťat.
Druhou možností je předávání časti ještě malých 
koťat k různým lidem do různých zařízení. Jejich 
další osud je nezajímá a věří tomu, že o ně bude 
postaráno. Snad ani netuší, kolik koťat umře, 
protože jsou odebrána předčasně, na průjmy, 
podchlazení a červy. Kotě má být u kojící kočky do 
věku 3 měsíců.
Ani koťata bezprizorních koček žijících volně 
v koloniích na tom nejsou lépe. Jejich potomstvo 
sice nezabije “v souladu s přírodou žijící” majitel, 
protože žádného nemají, ale jen těžko hledají teplé 
místečko na spaní. Jak vypadá plná miska, neví. 
Aby uživily alespoň některá ze svých mláďat, jsou 
ta slabší často zakousnuta jejich matkou. Ale ani 
tato nemají zdaleka vyhráno. Větší šanci na přežití 
mají koťata narozená na jaře. Ta, která se narodí 
na podzim, moc šancí nemají. Do zimy nedoros-
tou. Jejich podvyživené matky je dlouho neuživí a 
tak koťata zahubí první mrazy. Hladová a vysílená 
přimrzají k zemi, kde pomalu umírají. Málokdo 
z lidí, kteří slyší jejich sténání, jim pomůže. Klidně 
zavřou dveře svého domu. Že za nimi umírá zvíře, 
jim nevadí. Vždyť koček je přeci dost. Bolesti, kte-
rá však jejich život provází, je mnohem víc.

Kočka byla domestifikována před více než tisíci 
lety zásahem člověka. Dnes nemá přirozené ven-
kovní podmínky a tak jsme se stali zodpovědnými 
za to, že jsme je k sobě připoutali. Ten, kdo si umí 
tyto skutečnosti uvědomit, jednoznačně dochází 
k závěru, že jedině kastrací lze toto utrpení zmírnit.
Dalším argumentem pro kastraci koček, obzvláš-
tě těch, které jsou chovány jen v bytě, je skuteč-
nost, že antikoncepce u koček je velice riskantní 
a nefunguje tak jako u lidí.
Má-li kočičí pár 2x ročně po 5 koťatech, je to za 
1 rok 10 koťat, za 5 let 15 500 koťat a za 10 let 
120 932 350 koťat.
Ostatní důvody pro kastraci:
- Kastrace je nenáročná operace.
- Výrazně se sníží možnost přenosu smrtelných 
kočičích nemocí (slinami při rvačkách).
- Kočka není po kastraci smutná ani líná a stále 
chytá myši.
- Kocouři se neperou, drží se doma. Snižuje 
se tak množství poranění. Neznačkují svoje 
teritorium silně páchnoucí močí (venku i v domě). 
Snižuje se pravděpodobnost, že skončí pod koly 
aut. Dožijí se vyššího věku. Nekastrovaný kocour 
se dožívá průměrného věku 2 let.
- Není pravdou, že kočka musí mít alespoň jeden 
vrh.
- Už 6měsíční kočka může zabřeznout.
- Kastráti nejsou před ostatními kočkami znevý-
hodněni. Jejich postavení ve smečce se nemění.
- Kastrace je pro zvíře prospěšná i psychicky.

Kamila Pernická

III. Jarní dětský bál i s Jednorožcem
Velký dík všem zúčastněným! V neděli 
19. 3. 2017 proběhl již III. Jarní dětský bál 
za účasti 63 dětí a jejich rodičů, prarodičů, 
tetiček i strýčků. 
Během odpoledne se nám představila snad 
všechna zvířátka z království zvířat – ko-
čičky, žirafy, zajíčci, berušky i všelijaká jiná 
bájná stvoření, včetně jednorožce. Kostýmy 
dětí hrály všemi barvami, a čumáčky jim 
byly dozdobeny naší zvířecí malířkou. 
Roztancovaní mašinkou a jinými songy 
mohly děti poté soutěžit v různých disciplí-
nách, přičemž největší úspěch měla nejná-

ročnější soutěž ve stavění golfových míčků 
na sebe – nikdo to prostě nechtěl vzdát. 
Po mnoha hrách, soutěžích a tanečcích 
jsme před pátou hodinou svolali vyhlašo-
vání nádherně barevné tomboly, za jejíž za-
jištění děkujeme obci Čeladná. Poděkování 
za spolupráci patří také Základní škole 
Čeladná za rozšíření informace o bálu mezi 
děti a kolektivu zaměstnanců resortu, kteří 
se starali o občerstvení a programové zajiš-
tění akce. Na všechny se budeme těšit opět 
v příštím roce!

mš

okénko čtenáře
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Senioři

Březnová seniorská všehochuť
Od klenotů k medvědům  

Klubový březen byl o koruno-
vačních klenotech, o svátku 
žen v našem klubu, o módě 
a kloboucích, o generálu 
Laudonovi a též o myslivosti. 
A také o cestování. V rám-
ci středečních Všehomixů 
jsme navštívili Velké Antily 
a Havajské ostrovy, po uzá-
věrce tohoto čísla se ještě 
podruhé ubereme na květi-
nový ostrov Madeiru s paní 
Danou Barnetovou.

Do Ostravy za klenoty
První březnový čtvrtek jsme 

absolvovali vlakový výlet s cí-
lem v Ostravském muzeu, jež 
představilo desítky unikátních 
replik korunovačních kleno-
tů významných říší Evropy, 
Asie, Ameriky a také afrických 
kmenů. Výstava Korunovační 
klenoty v dějinách světa byla 
opravdu skvostná. Posléze 
jsme se ještě občerstvili v blíz-
ké solidní restauraci Astoria 
a ze Stodolní pak vlakem domů. 

Důstojný svátek   žen
Následné čtvrteční odpo-

ledne bylo věnováno ženám 
v souvislosti s jejich svátkem. 
Přítomné dámy byly obdaro-
vány květinou a romantickou 
muzikou pana Josefa Seiferta 
alias Pepina, jenž přijel ženám 
popřát až z Ostravy.

Možná přijde 
i myslivec…

A taky že ano. Po několika 
letech jsme se opět setkali 
se zdejším myslivcem panem 
Vladislavem Bednarským. 
Nosné téma pořadu bylo o zvě-
ři v Lužických horách, nicméně 
jsme se také vypravili za tetře-
vy či medvědy do sibiřské tajgy.  

Výlet za módou 
nejen dámský

Malým busem Kopeckých 
jsme v pravé poledne čtvrté-
ho čtvrtku vyrazili do Nového 
Jičína. Nejprve jsme navštívili 
Informační centrum s expozi-
cemi o kloboučnictví a gene-

rálu Laudonovi, posléze jsme 
dorazili do blízkého muzea 
v Žerotínském zámku, zde ex-
pozice o historii města, o klo-
boucích a také výstava o módě 
20. století. Závěrem pak občer-
stvení v restauraci Cechovní 
dům. Nutno říci, že všude jsme 
se setkali s vlídným přijetím 
a kvalitními službami, což jen 
umocnilo  příjemné a zajímavé 
odpoledne.

Na skvělé koncerty 
do Frýdlantu

Kruh přátel hudby ve 
Frýdlantě n. O. pořádá velmi 
hodnotné koncerty převážně 
z oblasti vážné hudby, ale i jaz-
zu či jiných žánrů. Takže po-
řádáme večerní (mini) výpravy 
i tam a opravdu to stojí za to. 
Bližší informace poskytnu te-
lefonicky či osobně.   

Závěrem přijměte přání 
hezkých velikonočních svát-
ků a pozvání na další klubové 
akce.

Petr Bernady

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    9:00–11:00
skupina II - čtvrtek 9:00-10:00 

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 	 14:00–17:00

Všehomix (převážně cestovatelský)
středa	 15:00–17:00 (5. a 19. 4.)

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek	 10:30-11:30

Malování kraslic  
čtvrtek 6. 4., 15:00
Po pěti letech se opět uskuteční před-
velikonoční posezení s malováním 
kraslic pod odborným vedením paní 
Evy Lapčíkové. Vyfouklá vejce s sebou!   
Vstupné se nevybírá.
   
Jarní cesta do Pstruží
čtvrtek 13. 4., 14:00
Nenáročná vycházka do naší oblíbené de-
stinace s cílem Vlčárna. 
 
Zaostřeno na klasiku
čtvrtek 20. 4., 15:00
Pěvecké vystoupení paní Jany Bártové 
za hudebního doprovodu paní Markéty 
Jankové, doplněné tematickým průvod-
ním slovem. Vstupné dobrovolné.

Hovory s lékařkou
čtvrtek 27. 4., 15:00
Pokračování zdravovědného cyklu před-
nášek. Témata jako stařecká demence, 
Alzheimer a Parkinson nejsou hlavně pro 
ty starší nikterak oblíbená, nicméně dozví-
me se mj., jak s těmito nemocemi bojovat. 
Přednášet a besedovat bude paní MUDr. 
Andrea Glosová. Vstupné se nevybírá.

Výlet na Prašivou
PÁTEK 28. 4., 9:45
Vlakem v 10:10 do Frýdku, přestup do 
Dobratic a pak už po svých na kopec 
Prašivá (cca 5,5 km). Zde se občerstvíme 
v horské chatě a rozhodneme, po které 
trase se vrátíme domů. 
 

Kontakt:  Petr Bernady   
Mobil:	  737 532 227, 731 505 585    
Email:	  petr.bernady@seznam.cz

Program na duben 

dubnové akce Květiny pro naše milé dámy

Přivítání v novojičínském infocentru Výprava před vstupem do Žerotínského zámku
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Základní škola

 Jen co jsme 3. března do-
vedli do vítězného konce 
velkou školní akci – verni-
sáž výtvarných prací z IV. 
ročníku naší výtvarné sou-
těže O pohár čeladenské 
ovečky, kterou pořádáme 
pro školy okresu Frýdek-Místek, napřeli jsme 
síly k přípravám oslav 40. výročí naší školy. 

Na přípravách pracujeme souběžně s obvyk-
lým  pestrým školním životem. K oslavám při-
pravujeme dva slavnostní kulturní programy, 
setkání s bývalými zaměstnanci a přáteli školy, 
pracujeme na knize o naší krásné školičce. Je 
to náročné! V tomto zápřahu budeme muset vy-
držet do 26. května, kdy oslavy končí. Věřím, že 
vydržíme. 

Energii a motivaci nám zpětně dodávají žáci. 
Zvláště ti, kteří si říkají o další práci, úkoly plní 
v předstihu, přicházejí s nápady. Jejich nadšení 
má na nás pedagogy blahodárné účinky. Díky 
za ně!

   Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Ve IV. ročníku O pohár čeladenské ovečky soutěžili

Děvuchy a synci z celého okresu
Tato výtvarná soutěž patřila opět k velmi 
vydařeným akcím naší školy. Zúčastnilo se 
jí patnáct základních škol našeho regionu. 

Práce žáků nás mile překvapily. Obtížné 
téma Děvuchy a synci z Beskyd prověřilo 
výtvarníky, jak umí ztvárnit postavy. A co te-
prve pohoří Beskyd, nejsou to ani kopečky 
zmrzliny, ani ledovce… 

Vítězné práce máme vystaveny ve ves-
tibulu školy a v Galerii v tunelu. Slavností 

vernisáže se zúčastnili vítězové jednotlivých 
kategorií, jejich rodiče, učitelé, ředitelé škol 
i starostové obcí. Pěkný kulturní zážitek, ob-
čerstvení a zábavný program všechny pozi-
tivně naladil. 

Krásné poháry s čeladenskou ovečkou 
a pěkné ceny určitě přispěly k pocitu dobře 
vykonané práce. Všude znělo: „Těšíme se 
na další ročník.“                                                             

Jaroslava Traganová

Děvuchy a synci z Beskyd zaujali malé 
i velké. 

Nejúspěšnější výtvarníci z nejmladší 
kategorie měli z ocenění obrovskou radost…
a my z jejich výtvorů také.

Zlato zůstalo doma – holky Fedičovy 
obsadily první místo v kategorii 3D objektů. 

Nejlepší výtvarníci přebírali odměny 
z rukou ředitelky školy J. Satinské 
a starosty obce Čeladná P. Lukši. 

Klárka vyhrála celostátní soutěž
Na Čeladné umí namalovat nejlepšího anděla!!! Vítězka celostátní soutěže je ze ZŠ 
Čeladná – Klárko, gratulujeme!

Volné místo: 

uklízečka
ZŠ Čeladná hledá na uvolněné 
pracovní místo uklízečku. 

Předpokládaný nástup: 
1. června 2017

Zájemci musí dodat 
strukturovaný životopis 
s telefonickým nebo emailovým 
kontaktem, a to 
do 10. května:
- zaslat na adresu školy nebo 
doručit osobně
- zaslat na emailovou adresu 
skola.celadna@volny.cz.
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Základní škola

Pojď s námi do minulosti, projdeme se pamětí
Koncem loňského roku jsme čekali návštěvu ze Státního okresního  archivu Frýdek-Místek 
(organizačního článku Zemského archivu v Opavě). Paní sekretářka tedy udělala generální úklid 
v naší spisovně (archivu) a donesla mi krabici starých nepopsaných fotek, že neví, co s tím. Krabici 
jsem schovala, neboť jsem taky netušila, jak se starými fotkami naložit. 

Paní z archivu nás pochválily, že máme 
spisovnu v pořádku a určily, které doku-
menty musíme dovézt do frýdeckého archi-
vu a přenechat tam k trvalému „uskladně-
ní“. Mezi označenými dokumenty byly 
i školní kroniky. Než přišel den D, kdy ko-
lega Kapsa naložil vše do auta a odvezl do 
Frýdku, sedla jsem si ke starým kronikám 
a listovala. Krásné chvilky nostalgie!

Překulilo se pár týdnů a byl čas zabý-
vat se přípravami oslav 40. výročí školy. 
Kde začít?! Vzala jsem krabici se starými 
fotkami a přemýšlela, zda by se nedaly 
použít. A jak jsem brala jednu po druhé, 
bylo to zcela jasné. Tytéž fotky jsem viděla 
v kronikách! Když měli naši bývalí kole-
gové více stejných snímků, jeden nalepili 
do kroniky a další schovali do krabice pro 
strýčka Příhodu. Vzpomněla jsem si, že ve 
starých kronikách nebyly jednotlivé fotky 
popsány. Škoda! Dnes si ještě na některé 
tváře vzpomeneme, ale za další 10–20 
a více let už nikdo nepozná, čí tvář se na 
nás ze zažloutlé fotky usmívá. A nápad byl 
na světě. Obrátila jsem se na bývalé kolegy, 
zda by nepomohli poznávat lidi ze starých 
fotek. Pomohli. S kolegy Mirkem Nebrojem, 
Liduškou Bražinovou, Hankou Kahánkovou, 
Bohuškou Kopáčkovou a Jarkem  
Honkyšem jsme se sešli dvakrát:
1. března a 22. března – to se k nám přidal 
i kolega Mirek Melka. 

Byly to dvě velmi příjemné schůzky napl-
něné vzpomínkovým vyprávěním. Jak jsem 
popsané nebo částečně popsané fotky při-
pevňovala na panely, přidali se k poznávání 
časů zavátých zapomněním další kolegové 
– Jaruška Traganová, Lenka Mikesková, 
Lucka Bartoňková, Iveta Gabajová, Jana 
Límová, pan školník Josef Milata, někteří 
donesli i vlastní fotky. 

Tak vzniklo několik vzpomínkových pa-
nelů se starými fotografiemi.  Ne všechny 

se podařilo popsat. Čekají třeba právě na 
Vás, abyste připsali dosud zapomenuté 
jméno, vzpomínku, poznámku nebo vzkaz. 
Panely jsou od 1. dubna vystaveny v recepci 
sportovní haly. Přijďte se kdykoliv podívat 
a směle svůj vzkaz či vzpomínku přilípněte. 
Až bude slavit škola 50, 60,… 100. výročí, 
tyto staré materiály naše prapotomky 
určitě potěší.
	 Jana Satinská

 

 

Tož to je téééén… 
dyť mi chodil do 

rybařáku… 

Díky badatelským schůzkám vzniklo několik vzpomínkových panelů 
se starými fotografiemi, které jsou vystaveny v recepci sportovní haly.

Nad fotkami nás téměř neopouštěl úsměv. 
„Úsměv je svátek obličeje.“ J. Suchý 
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Navštivte malou výstavku 
fotografií ze starých 

školních časů 
Pojď s námi do minulosti, 

 

 

 

 

 

  

 
projdeme se pamětí 

Od 1. 4. 2017 v recepci 
sportovní haly. 

Školní kroniky budou k nahlédnutí 22.-26. 5. od 14 do 16 hodin  
ve studovně. Prohlídky v jiném čase domluvíte na 558 68 40 06. 

Akci pořádá ZŠ Čeladná v rámci nadcházejících oslav 40. výročí školy. 

Školní družina: Zabitý čas nebo pestrý den?
Existuje tisíc způsobů, jak zabít volný čas, ale žádný, jak ho vzkřísit – to jsou slova Alberta Einsteina. 
Snažíme se, aby volný čas, který stráví děti ve školní družině, nebyl pro ně časem zabitým. 
Připravujeme pestrou programovou skladbu, tak aby si každý mohl najít právě to, co ho zajímá.  

Jaké to bylo v družině v březnu? Docela na-
bité nejrůznějšími akcemi. 

IQ družina
Začali jsme celodružinovou akcí, která 

nesla název Hlavolámání aneb IQ družina pro 
každého. Pro děti bylo přichystáno dvacet 

stanovišť, na kterých si mohly vyzkoušet 
svůj důvtip, šikovnost, smysl pro orientaci či 
logické myšlení, ověřovaly si, jaký mají po-
střeh a jak jsou na tom s pamětí. Děti si vybí-
raly různá stanoviště, a pokud byly úspěšné 
a splnily úkoly alespoň na  sedmi z nich, pak 
byly odměněny. Tentokrát to nebyly sladkosti, 

ale možnost zapsat 
své jméno na tabu-
li borců. A to ještě 
nebylo vše, každý 
úspěšný žák, který 
prošel Hlavolámání 
bez ztráty hlavy, ob-
držel tužku s logem 
soutěže, která se 
nedá koupit jen tak 
v obchodě. Pokud 
budete u nás ve ško-
le, nezapomeňte se 
v přízemí podívat na 
nástěnku, kde si mů-
žete přečíst všechna 
jména borců. 

kola pro afriku
Ve škole probíhá 
projekt, který se 
týká Afriky. Zapojili 
jsme se i my v dru-
žině a pozvali jsme 
mezi nás milého 
hosta, Romana 
Posoldu z nadace 
Kola pro Afriku. Ten 
vyprávěl o životě 
dětí v Gambii a také 
o tom, nač potřebu-
jí v Africe kola. Děti 
poslouchaly, aby jim 

neušlo ani slovo. Měly také hodně otázek 
a ptaly se na všechno možné. Náš host na 
všechny trpělivě odpovídal. Rozhodli jsme 
se, že pomůžeme dobré věci. Uspořádáme 
peněžní sbírku, jejíž výtěžek pomůže zapla-
tit přepravu kol do Afriky. Do školního bu-
fetu jsme umístili kasičku, kde může kaž-
dý přispět libovolnou částkou. Děkujeme 
všem, kdo se zapojili a zapojí.

za dobrodružstvím k protinožcům
Besedování se nám natolik zalíbilo, 

že jsme uspořádali ještě jednu besedu. 
Tentokrát se starší žáci vydali s Markem 
Navrátilem až do Austrálie. Zde se konalo 
na podzim loňského roku mistrovství světa 
v Adventure race  což je dobrodružný závod 
v extrémních podmínkách. Pan Navrátil 
přivezl spoustu fotografií i zážitků, děti 
měly fůru dotazů, takže se besedovalo do-
cela dlouho a s chutí.

grónská talentmánie ve frýdlantu
Že máme v družině šikovné žáky, to my 

víme a taková Talentmánie školních dru-
žin je akce, na které rozhodně tyhle šikov-
né děti chybět nemůžou. Partička druhá-
ků a dvě šikulky ze třetí třídy vyrazili do 
Frýdlantu nad Ostravicí s vystoupením na-
zvaným Grónská písnička. Sklidili bouřlivý 
potlesk a my jsme se rozhodli, že vám toto 
vystoupení předvedeme i na připravované 
školní akademii. 

Sami vidíte, že program v družině je pest-
rý a snažíme se, aby děti po vyučování volný 
čas jen tak nezabíjely, ale aby se rozvíjely, 
bavily, odpočívaly a třeba se i něco nového 
se dozvěděly. A už teď máme hlavu plnou 
nápadů, co bychom mohli připravit příště. 

Mar.

Hlavolámání - úspěšná akce školní družiny, během které nikdo 
nepřišel o hlavu.

„Ribana jede na koni a šátkem zamává, pá, pá, pá, pá…“ rytmické 
říkadlo, které znají všechny děti z družiny.
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Základní škola Čeladná, příspěvková organizace 
Vás srdečně zve  

 

na výstavu žákovských prací 

 
 
 

IV. ročníku výtvarné soutěže 
„ O POHÁR ČELADENSKÉ OVEČKY“ 

 

tentokrát na téma:  
„ Děvuchy a synci 

z Beskyd“, 
 
 

výtvarná dílá žáků  
z patnácti škol okresu Frýdek – Místek, 
si můžete prohlédnout do konce června  

v prostorách základní školy.  
 
 
 
 
 

Těšíme se na setkání s Vámi 
 

Loutnička Osmičky 2017:

Tereza, Eva a Mirek si zpívali i v autobuse
Loutnička Osmičky je soutěž v sólovém zpěvu, která proběhla 21. 3. 2017 ve Frýdku-Místku 
na ZŠ Československé armády, které se říká Osmička.

Předávání cen nejlepším zpěvákům naší školy

Této soutěže se zúčastnili 
tři žáci 1. stupně naší školy - 
Tereza Kemrová, Eva Blahutová 
a Miroslav Kovařík. Dle pravidel 
zazpívali každý dvě lidové písně, 
z toho jedna mohla být s dopro-
vodem hudebního nástroje.

Zpívat před žáky a učite-
li z jiných škol není vůbec 
jednoduché, ale tito naši 
zpěváčci zazpívali své písně 
s elánem a pěkně, a také zís-
kali cenné zkušenosti, jak vy-
lepšit svůj hudební výkon. 

O jejich chuti zpívat svěd-
čilo i to, že si zpívali cestou 
tam a zpět – na chodníku, 
v autobuse, ve vlaku… 
Někteří cestující si zapíva-

li s nimi. Na dětech bylo vidět 
a dobře slyšet, že zpívají s chu-
tí a pro radost – a snad příště 
i pro ty medaile…

Blanka Vrublová
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Anetka potřebuje pomoc
Žáci třetí třídy mají skvělou příručku, 
která jim poradí například v těchto 
tématech:
•	 Jak zacházet s tabletem
•	 Přístup na Facebook
•	 Pozor na internet a sdělování osob-

ních údajů, adres, fotografií
•	 Správné chování, když jste doma 

sami 
•	 Při cestě ze školy se vyhýbejte 

opuštěným místům a nikam ne-
choďte s neznámými lidmi…  

Na příbězích Anetky jsme se všichni 
poučili. Děkujeme!         

J. Traganová

Turnaj ve vybíjené
Žáci 4. a 5. třídy se zúčastnili 16. 3. 2017 

okrskového kola ve vybíjené, konaného již 
tradičně na ZŠ TGM ve Frýdlantu n. O. Letos 
se do soutěže přihlásilo celkem 9 škol. 
Rozlosovány byly do dvou skupin, kde po hře 
systémem každého s každým postupovaly do 
semifinále dva nejúspěšnější týmy. 

ZŠ Čeladná se postupně utkala se ZŠ 
Janovice, ZŠ Kunčice p. O., ZŠ Pstruží a ZŠ 
TGM Frýdlant n. O. Bohužel jsme i díky ne-
dostatečné sehranosti týmu odcházeli z bojů 
vždy jako poražení. Útěchou nám snad může 
být alespoň lepší skóre oproti poslednímu 
družstvu druhé skupiny, které nás nezařadilo 
na příčku devátou. Příští rok bude náš výsle-
dek určitě lepší. Turnaj vyhrála ZŠ TGM před 
ZŠ Pržno a ZŠ Komenského .

Naši školu reprezentovali: Tereza 
Kubajurová, Ondřej Uhere, Vashek Blanar, 
Jakub Látal, Vojtěch Kohut, Miroslav Kovařík, 
Ivan Boruta, David Durčák, Ondřej Břenek, 
Matěj Kubiesa, Dominik Parma a Sam Navrátil.

G. Janáčová

Beseda v knihovně
Paní knihovnice Čmielová je úžasná, 

připravila pro prvňáčky zajímavé pohád-
kové povídání.

AZ kvíz aneb Co je Pangea?

Přibližně před 300 miliony let nebyly jednot-
livé kontinenty na naší planetě ještě rozdě-
lené, ale existovaly jako jeden celek nazývaný 
Pangea. Ten se asi před 250 milóny let začal 
postupně rozdělovat a tvořit kontinenty až do 
podoby, v jaké je známe dnes.

Matematická soutěž Pangea se tímto histo-
rickým vývojem naší planety nechala inspirovat 
a stanovila na jeho základě svůj cíl – znovusjed-
nocení kontinentů. Jedná se o sjednocení a pro-
pojení milovníků matematiky, kteří v ní našli nejen 
užitek, ale především potěšení ze zkoumání a ře-
šení různých matematických problémů. Pangea 
si dává za úkol propojit a porovnat znalosti žáků a 
studentů v různých zemích celého světa.

Rozhodli jsme se letos zapojit a nabídli našim 
žákům možnost porovnat se s ostatními.

Zájem o účast v soutěži byl nečekaný – od 
4. po 9. třídu rychle najít 55 dobrovolníků nebývá 
tak časté. Měli bychom být šťastni, že žáci mají 
tak velký zájem změřit své síly v matematice se 
zbytkem světa a pocvičit se v řešení příkladů 
mimo rámec výuky. Ale je tomu skutečně tak?

S některými soutěžemi máme rozporupl-
né zkušenosti. Hlavně, když se nezapočítávají 
do celkového hodnocení a jejich výsledky jsou 
neveřejné. Patří sem také různá srovnávací 
a jiná testování, s oblibou v posledních letech 
zadávána nadřízenými orgány. Jsou víceméně 
anonymní, k výsledkům se dostane jen účast-
ník testu, případně koordinátor, nezveřejňují 
se a nezapočítávají do hodnocení. V takovém 
případě je to pro některé žáky vítaná příležitost 
ulít se z výuky. Test mají hotový za zlomek času 
systémem náhodného křížkování odpovědí 
a zbytek prolelkují nebo, není-li zablokován pří-
stup k internetu, prosurfují. Přitom podle zá-
vazných propozic každé soutěže či testu musí 
být žákovi určitý čas poskytnut. Takto získané 
výsledky jsou pak irelevantní a nemají vypoví-
dající hodnotu, tudíž jsou zbytečné. Podobná 
situace nastávala v minulosti také při SCIO tes-
tech, které škola draze nakupovala hromadně 
pro všechny žáky, v dobré víře podpořit je v pří-

pravě na přijímací zkoušky. Po několika letech 
jsme od toho upustili a nakupujeme je jen pro 
opravdové zájemce, na jejich náklady a pokud 
chtějí, umožníme jim je v prostorách školy ab-
solvovat, ale až po vyučování.

Někdo se zeptá, proč jsou tedy testy řešeny 
výběrem z několika odpovědí ve stylu za á, za 
bé, za cé a podobně, proč se nepíší odpovědi 
a výsledky normálně písemně. Je to proto, že 
většina oněch testů se odesílá někam dál a vy-
hodnocuje strojově. A současné programy ještě 
nevládnou umělou inteligencí natolik, aby vů-
bec rozluštily umělecké škrabopisy, natož tak 
pochopily, co chtěl autor těmi hieroglyfy říct.

Legrace nastane, když někdo z „křížovkářů“, 
bojující běžně mezi propadnutím a čtyřkou, má 
štěstí a umístí se mezi nejlepšími. Při před-
stavě, že ho pak pošleme reprezentovat školu 
do okresního kola, se ježí chlupy na zádech. 
A přesto jsme leckdy úspěšní a naše umístění 
v rámci testovaných subjektů není vůbec špat-
né. Ono to zřejmě funguje podobně všude, tak-
že jsou na tom všichni stejně. A jestliže těch 
několik chytrolínů nemá náhodou při svých 
„piškvorkách“ pekelné štěstí, tak naše české 
žactvo je ve skutečnosti ještě o chlup lepší, než 
z výsledků vyplývá.

Naše školní kolo soutěže Pangea proběhlo 
poslední únorový den a podle očekávání řada 
žáků skončila před uplynutím hodinového limi-
tu. Podle dohlížejících učitelů byly úlohy docela 
řešitelné a tak je možné, že se „piškvorky“ ten-
tokrát nekonaly a počtáři to opravdu „dali“, jak 
se říká „dle svého nejlepšího vědomí a svědomí“. 

Bohužel celá soutěž byla původně plánovaná 
o týden dříve a tak v tuto chvíli ještě nemáme 
výsledky a nevíme, jak si matematické schop-
nosti (správně bych měl říct „kompetence“) 
našich žáků stojí na celosvětovém pódiu milov-
níků této vědy. Věřme ale, že dobře a že se ve 
světě zařadíme na čestné místo a že se Pangea 
nestane jen další únikovou cestičkou několika 
vynalézavých čímanů.

Jiří Kapsa
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ŠPP informuje
Březen patřil nejen mezi ty nejdelší měsí-

ce v aktuálním školním roce (nenarušilo jej 
totiž žádné volno), ale také v něm proběh-
lo z hlediska ŠPP několik zajímavých akcí 
– Lucie Rečková absolvovala kurz o vývo-
jové psychopatologii ve školním prostředí 
a v téměř všech třídách naší školy proběhly 
besedy na různá témata týkající se primární 
prevence RFCH (viz dále).

Abychom byli stále dostatečně informo-
váni o nejnovějších trendech při poskytování 
poradenské činnosti žákům, zákonným zá-
stupců, pedagogům a dalším osobám, ode-
bíráme také odborný časopis s všeříkajícím 
titulem „Prevence“, který kromě cenných 
rad přináší i náměty k zamyšlení a další dis-
kusi.

VP

Psychopatologie ve školním prostředí
V každé době a v každé zemi existovali a exi-
stují vedle jedinců, jejichž vývoj probíhá tzv. 
„v normě“, také jedinci, jejichž vývoj se od této 
normy odchyluje.  Může být opožděný, nerov-
noměrný nebo vykazuje různé projevy psy-
chopatologie (tj. duševních poruch).
Celá řada psychických poruch se začíná pro-
jevovat právě v procesu učení, kdy jsou na 
dítě kladeny požadavky, které ve větší míře 
zaměstnávají centrální nervový systém. Ve 
výchovně vzdělávacím procesu se tak mohou 
nápadněji projevit i drobné psychické odchylky 
ve vývoji dítěte. Pokud dojde k včasnému roz-
poznání patologického chování, může být žá-
kovi dáno patřičné odborné vedení.  

Základní orientace v poruchách psychického 
vývoje a spolupráce se zákonnými zástupci 
značně ovlivňuje úspěšnost léčení dítěte. Je 
ale také nutné si uvědomit, že ne každý ne-
standartní projev v chování žáka je psychopa-
tologickým.  Někdy se jedná pouze o hraniční 
projev duševního vývoje. Pokud je u dítěte již 
diagnostikována porucha, mělo by být samo-
zřejmostí informovat o této skutečnosti nejen 
třídního učitele, ale také další pedagogické 
pracovníky, kteří tak mohou k dítěti zaujmout 
odpovídající výchovný postoj.  

Lucie Rečková

Besedy a prevence ve všech třídách
V rámci školou poskytované primární preven-
ce proběhly pod vedením lektorů organizace 
RENARKON v jednotlivých třídách prožitkové 
programy zaměřené na nejrůznější témata:
•	 1. třída – krizové situace a jejich řešení, 

důraz na roli strachu v životě jednotlivce,
•	 2. třída – volnočasové aktivity a posilová-

ní motivace ke smysluplnému využívání 
volného času,

•	 3. třída – utváření zdravých vztahů v 
kolektivu, nezbytnost dodržování pravidel             
v rámci školní třídy i jiných oblastí lidského 
života,

•	 4. třída – vzájemná tolerance, citlivá vníma-
vost vůči druhému, schopnost navazování 
kontaktů s vrstevníky a posilování vzájem-
né spolupráce,

•	 5. třída – podpora a rozvoj soudržnosti 
a spolupráce ve skupině, vzájemné úcty 
a tolerance, posilování komunikačních 
dovedností a respektu,

•	 7. třída – zdravý životní styl.
V 8. a 9. ročníku poté proběhl pod vedením 

lektora Radomíra Palackého z neziskové-
ho sdružení ACET (AIDS Care Education 
Training) multimediální preventivní program 
„Přátelství a láska“, který měl pomoci mla-
dým lidem podpořit pozitivní a zdravý přístup 
ke vztahům jak v rodině, tak mezi sebou.
Dnešním dětem a dospívajícím totiž často 
chybí pozitivní vzory a především motivace ke 
kvalitním a hodnotným mezilidským vztahům. 
Program by měl tak být pozitivní podporou 
pro ty děti a mladé lidi, kteří se přátelské 
vztahy snaží vytvářet a ukázat alternativu 
těm, kteří ve svém životě dobré vztahy neza-
žili. Hlavním cílem tohoto programu je tedy 
důraz na vytváření a udržení kvalitních vztahů 
mezi lidmi. Investice do budování těchto vzta-
hů je často jedinou funkční prevencí rizikové-
ho chování u dětí a mládeže.

Petra Pacáková

Školní poradenské 
pracoviště

Hodina Komenského 
aneb Život J. A. K. 
trochu jinak
Dá se říci, že téměř v předvečer výročí 
narození významného pedagoga, filoso-
fa, spisovatele, ale především Učitele 
národů jsme se s našimi žáky vydali 
zhlédnout divadelní představení věno-
vané tomuto všestrannému mysliteli. 
Měli jsme trochu obavy, zda věkové 
složení žáků – od páté po devátou třídu 
– nebude problém... Nebyl! 

Herci z Divadla loutek v Ostravě nám 
předvedli velmi akční a přitom po-
učné představení. Ve třídě pedagoga 
Komenského totiž nebyli jen vzorní 
žáci typu Pepíčka, ale také ti zlobiví, 
kteří stříleli z praku, pouštěli v hodině 
vlaštovky, vyrývali do lavice srdíčka, 
kreslili po tabuli prasátka... Přesto však, 
když je pedagog zaujal, se naučili při hře 
mnoha věcem a také se dověděli nemálo 
z jeho pohnutého života. Například to, že 
napsal spousty knih, ztroskotal na moři, 
třikrát se oženil, vymyslel prázdniny, 
procestoval půl Evropy, zažil nejdelší 
evropskou válku, unikl moru. A to se 
ještě traduje, že skákal z okna na žen-
ský..., což žáci velmi snaživě v hledišti 
opakovali. 

Konečně zde jsou jejich dojmy a názory:

• „Nejlepší divadlo, na jakém jsem zatím 
byl. Hodně vtipné!“

• „Bylo to super. Byla to sranda od 
začátku do konce.“

• „Bylo to zahráno vtipně a moderně. 
Líbila se mi uklízečka na kolečkových 
bruslích.“

• „Měli to pěkně zpracováno. Dověděla 
jsem se nové věci z historie.“

LM
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Základní škola

 

Veselé zoubky

Začátkem března do prvních tříd zavíta-
ly zástupkyně dm drogerie z Frýdlantu nad 
Ostravicí Monika Ivanová a Marcela Klimková, 
aby našim nejmenším blíže objasnily správný 
postup čištění zoubků. 

Po pohádce Jak se dostat Hurvínkovi na 
zoubek bylo všem prvňáčkům jasné, že pokud 
se o své zoubky nebudou dobře starat, brzy na 
to doplatí. Na maketách chrupu si správné čiš-
tění zubů vyzkoušeli. Od našich hostů získali 
i mnoho dalších důležitých informací, např. jak 
dlouho si mají zuby čistit, jaký kartáček je pro 
ně nejvhodnější, co přispívá ke vzniku zubního 
kazu aj. V závěru lekce vyplnili pracovní listy 
s úkoly. Protože byli velmi šikovní a snaživí, do-
stali na památku praktický dárek.

Děti mohou 21. 4. navštívit dm drogerii ve 
Frýdlantu, kde na ně bude čekat Zoubková 
víla a Zoubkový skřítek. Zábavné odpoledne 
se soutěžemi dětem pomůže osvěžit informa-
ce, které získaly během lekce ve škole.

Jarmila Javůrková

Reprezentuje v Bruselu i nás
Nemálo českých občanů pobývá dlouhodobě v zahraničí a s nimi i jejich děti, které tam 
plní povinnou školní docházku. Podle platné legislativy jsou tyto děti zapsány i v české 
škole, tzv. škole kmenové. Naše škola je kmenovou školou třem žákům. 

Se zájmem sledujeme, jak se jim daří v učení 
a čemu se věnují. Velkou radost nám dělá žačka 
IV. A třídy Nikola Tschirkova. Niki navštěvuje ško-
lu v Bruselu. Kdykoli mají v Bruselu prázdniny, 
přijíždí do Česka k prarodičům a účastní se výuky 
s čeladenskými spolužáky. Niki je výborná žačka 
a daří se jí ve všem, „na co sáhne“.  Rodiče sou-
hlasili, abychom se s Vámi o poslední z radost-
ných zpráv o jejich dcerce podělili:

“Nikola Tschirkova se zúčastnila dne 12. 2. 
2017 závodů ve sportovní gymnastice v kate-
gorii 10 let v regionální soutěži hlavního města 

Belgie – Bruselu. V její kategorii soutěžilo celkem 
20 děvčat z pěti sportovních klubů Bruselu a okolí.

Soutěžila ve 4 disciplínách – cvičení na nesou-
měrných bradlech, kladina, prostná a přeskok 
přes švédskou bednu. Ke každé disciplíně byla 
samostatná hodnotící porota. Nikola získala cel-
kem  59,765  bodů a v této kategorii zvítězila.  

Niki trénuje v gymnastickém oddíle 
Bruselského klubu Europa Gym, a to čtyřikrát 
týdně po 3 hodinách.

V prvním týdnu května 2017 proběhne dru-
hé kolo této soutěže, ve kterém se Niki utká 
s mladými gymnastkami reprezentující region 
Wallonska (resp. jeho francouzsky a němec-
ky mluvící část). Všichni držíme palce, aby se 
opět dobře umístila, protože konkurence je tam 
opravdu veliká.

Niki je úspěšná i ve škole. Má ráda matema-
tiku, ráda čte a v rámci školní soutěže získala 
1.místo v sestavování vlastní knihy. Z volnočaso-
vých aktivit navštěvuje hru na klavír a balet, který 
jí pomohl i k získání prvního místa v gymnastice.”

Gratulujeme!	                 
JS
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Keramické 
pohádky

Nejen děti, ale i dospělé baví tvořit a není 
k tomu snad příjemnějšího materiálu, 
než je keramická hlína. Kromě pravi-
delného kroužku keramiky pro děti po-
řádáme 2x ročně tematicky zaměřené 
keramické dílny pro všechny, kteří mají 
zájem. Tentokrát jsme vyráběli výjevy 
z pohádek, které pak umístíme na zahra-
dě školy. Až půjdete kolem, nakoukněte, 
třeba uvidíte princeznu, draka nebo jinou 
pohádkovou postavu.

Mateřská škola

beruska.celadna.cz

 
  

 
 

KDO JSME: 
 Jsme státní mateřská škola, jejímž zřizovatelem je obec Čeladná 
 Jsme mateřská škola pracující v programu Začít spolu, je pro nás závazný Rámcový 

vzdělávací program pro předškolní vzdělání 
 Jsme zaměřeni na osobnostně sociální výchovu dětí 
 Jsme mateřská škola zapojená do mezinárodního programu Ekoškola 
 Jsme škola blízká přírodě, věnujeme se environmentální a polytechnické výchově 

 

NABÍZÍME: 
 Rodinnou atmosféru 
 Individuální přístup 
 Kvalitní přípravu pro vsup do ZŠ 
 Podnětné prostředí ve třídě i na zahradě 
 Další aktivity – kroužek keramiky, kurzy plavání, lyžování, bruslení, návštěvy 

solné jeskyně, kulturní a zábavné akce nejen pro děti 
 

Doporučujeme Vám přijít podívat se do MŠ ještě před zápisem a seznámit se 
s prostředím a prací s dětmi. Termín návštěvy si domluvte předem na tel. 777 364 188 
nebo e-mailem celadenskaberuska@seznam.cz 
 

PŘIJÍMÁNÍ ŽÁDOSTÍ O PŘIJETÍ PROBĚHNE VE ČTVRTEK 
11. 5. 2017 OD 13 DO 16 HODIN 

K ZÁPISU PŘINESTE:  
 vyplněnou Žádost o přijetí 
 vyplněný Evidenční list s potvrzením od lékaře 
 souhlas se zpracováním údajů 
 originál rodného listu dítěte k nahlédnutí pro kontrolu údajů 
 občanský průkaz zákonného zástupce k nahlédnutí pro kontrolu údajů 

 

Doklady potřebné pro přijetí dítěte naleznete na www.beruska.celadna.cz 
nebo si je můžete vyzvednout přímo v MŠ. Upozorňujeme, že pro děti, které dovrší 
věk 6 let v době od 1. 9. 2017 do 31. 8. 2018 je předškolní vzdělávání povinné. 

 

Mateřská škola Čeladenská beruška, p.o., 
Čeladná 389, zve všechny malé kamarády 

k zápisu k předškolnímu vzdělávání 
pro školní rok 2017/2018 

 
 

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY  

Na Vás a Vaše děti se těší tým zaměstnanců MŠ Čeladenská beruška. 

 
 

Plavání je aktivita, která rovnoměrně 
zatěžuje svalstvo, napomáhá k otužování 
a zdokonalení tělesné kondice. Přitom je 
to zábava a dovednost na celý život. 
Proto v mateřské škole nabízíme kurz 
plavání a jezdíme s dětmi na bazén do 
Frenštátu pod Radhoštěm. Děti se nej-
prve rozcvičí v malém bazénku, pak pla-
vou v hluboké vodě a nakonec se vyhřejí 
v sauně.

Plavání nás baví, už v „v hluboké“
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Mateřská škola

Z čeho jsou věci kolem nás?
Zda-li to víte někdo z vás.

Klíče jsou z kovu, židle dřevěná,
šaty jsou z látky, 

sklenička skleněná.
Míček je z gumy a každý ví, 

že drak je papírový.

Tahle báseň doprovází dětí při získávání poznatků o různých materi-
álech – dřevo, kov, sklo, papír, guma.  Odpovídají si na otázky, kde se 
kolem nás tyto materiály berou, jaké mají vlastnosti, k čemu se mo-
hou využívat, na co si dávat pozor při manipulaci s nimi. A tak si mohly 
prozkoumat stromy v lese, použít papír na čepice a na chvíli se stát 
Večerníčkem, vyzkoušet sílu drátu, vyrobit si stojánek na tužky z od-
padové sklenice, a jejich další recyklace.

Věra Adamišová, Jana Liberdová

Z čeho jsou věci kolem nás? Už to víme!

31. března – 10. května 2017 
denně od 9 do 21 hodin 

 

 

 
 
 
 
 

PUTOVNÍ VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ
 

 
 

Galerie Lara v areálu Rehabilitačního centra Čeladná
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Putovní výstava fotografií je součástí 
ankety , vyhlašované 
každoročně Nadací Partnerství v Brně, 
a představí stromy, které v roce 2016 
postoupily do finále. Hlavním cílem 
ankety je posilování místní komunity, 
vztahů mezi lidmi a jejich všímavého 
postoje k zeleni. Návrhy svých 
stromových favoritů mohou každý rok 
obce, občanská sdružení, nevládní  

organizace i jednotlivci posílat od 
vyhlášení ankety 21. března až do 4. 

května. Odborná porota z nich v červnu 
vybere 12 finalistů. O vítězi následně 
rozhoduje veřejnost prostřednictvím 
DMS nebo hlasovacích archů. Ohlas 
ankety se zvyšuje, v prvním ročníku 

ankety v roce 2002 „svůj“ strom 
podpořilo 1 400 hlasujících, 

v roce 2016 hlasovalo 175 366 osob. 

jamiefromamerica@gmail.com 
+420 733 558 938 

 

 

 
 

 

Coffee English 
Conversations 

Business  
Interview prep 

Workout  

 

English with Jamie 
from America
 

 Lekce zábavně a efektivně 
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Historie

Naše hory a skladatel H. Vojáček
Hynek Vojáček, hudební 

skladatel, přes padesát let 
prožil na Rusi v Petrohradě 
jako dirigent carské opery 
a profesor na tamější hu-
dební konzervatoři, oženil se 
s Ruskou (dcerou generá-
lovou), měl dceru a syna, 
a přece tam nezdomácněl: ne-
ustával za všechna ta léta toužit 
a tesknit po rodném Valašsku 
a jeho horách. Seznámil jsem 
se s ním v roce 1906 a navá-
zané pouto přátelství bylo 
přerváno teprve jeho smrtí. 
Byl již sedmdesátiletým star-
cem, když jsme se sblížili: 
krásný muž, vysoké postavy, 
noblesního chování. Co nás 
svedlo a k sobě připoutalo? 
Láska k Valašsku, k jeho lidu 
a horám. Nějaký jeho pří-
tel poslal mu knihu moji 
„Valašsko v písních“, která 
právě vyšla a tak jej mocně 
zaujala, že hned zhudebnil z ní 
cyklus „Helekání“, dopsal mi 
o tom a tak byl navázán styk 
písemný a pak i osobní, neboť 
Vojáček přijížděl v letních mě-
sících každého roku na Vsetín 
na měsíc nebo dva, aby se na 
Valašsku potěšil s přáteli, ale 
také tělesně zotavil. 

Jako šestaosmdesátiletý 
stařec vyšel si ještě naposled 
na Radhošť se strany rožnov-
ské a pozval mne z Čeladné 
na dostaveníčko. Vypravil 
jsem se za ním rád a přibyl 
jsem před večerem na místo 
od Pusteven, rozjařen krás-
nou cestou přes hory a těše 
se na milou shledanou.

Druhého dne ráno dostavil 
se Vojáček ku snídani připra-

ven na cestu k Pustevnám, 
kde jsme mínili poobědvat. 
Dobrou náladu naši zvyšovalo 
krásné počasí, průhledný čis-
tý vzduch, sluncem prohřátý, 
obloha bez jediného mráčku 
a nádherné rozhledy do okolí 
a dalekého kraje. Vojáček libo-
val se pohodu a s těžkým srd-
cem vzpomínal na návrat do 
Petrohradu. Užije prý tam leda 
zimy, vlhka a bláta, pomísené-
ho tajícím sněhem. Ó, nechce 
tam umřít, poslední chvíle ži-
vota chce prožít na Valašsku 
a odpočívat v rodné zemi. 
„Srdce moje vždycky tlouklo 
pro Moravu,“ vykládal, „mé 
skladby jsou plny toho mého 
toužení a cítění! Ale jak bolest-
né pro mne: tady tak zřídka jen 
zpívá se nebo hraje některá 
z mých skladeb, takže z rodá-
ků mne takřka nikdo nezná!“ 
stěžoval si. „Práce, které 
jsem navrhoval ku provozo-
vání „Žerotínu“ v Olomouci, 
Janáčkovi v Brně, „Hlaholu“ 
v Praze, byly příznivě přijaty 
a posouzeny, slíbeno mi i brz-

ké provedení, ku kterému však 
nikdy nedošlo: nebylo prý do-
statečných výkonných sil pro 
pěvecká sóla a jiné všelijaké 
výmluvy. I Valašské Meziříčí 
slíbilo mi provedení buď vaše-
ho „Helekání“ neb „Marušky“ 
vaší. Jak jsem se těšil, že mne 
rodáci moji poznají a také nej-
spíše mi porozumí! Ale i ta 
naděje mne obloudila a zkla-
mala. Práce celého mého ži-
vota jako by vyšla na prázdno! 
V Německu a v Americe hrají 
mé skladby, přejí si je, žádají je 
po mně, a v Moravěnce, drahé 
mé otčině, nepovšimnou si mne, 
neznají mne, ničeho o mně ne-
vědí! Ach, příteli můj, nevíte, jak 
to bolí!“ hořekoval a lkal. 

Příštího roku 1914 v květnu 
píše mi z Ruska mezi jiným: „Já 
vskutku zabývám se myšlen-
kou odvandrovat na Moravu. 
Nevím, jak uložit své věci, komu 
do ochrany odevzdat knihy, 
noty atd. Též politické nepoko-
je mi překážejí.“ To byl od něho 
předposlední list. Poslední 
zprávu mám ještě z 2. 4. 1914. 
Gratulujeme k Velikonocím 
a končí: „Jestli Bůh popřeje 
a lidské dobrovolení bude, při-
jedu.“ Vypukla světová válka 
a přítel Vojáček se už na milo-
vané Valašsko nedostal. Nebylo 
mu popřáno uložiti kosti v ma-
teřské zemi. Zemřel v násle-
dujícím roce 1915. Tuším však, 
že posmrtný prach z tělesné 
schránky jeho, uložený někde 
na petrohradském hřbitově, 
dosud se vlní a chvěje touhou 
po horách valašských.
  Stránku připravil Jan Bajgar

Co bylo a dnes je toto?
Soutěž, ve které poznáváte historická 
místa a stavby v obci.

Ve které části Čeladné se nacházely 
železárny zachycené na tomto snímku?
A. tam, kde je dnes golfové hřiště
B. tam, kde je dnes rekreační středisko 
Policie ČR
C. v Čeladné železárny nikdy nebyly

Odpovědi posílejte do 20. dubna 2017:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Nazapomeňte uvést poštovní adresu.

Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na  útratu v  hodnotě 
200  Kč v restauraci Horského hotelu 
Čeladenka.

Soutěž o ceny

DO KVĚTNA ZAVŘENO
Mimořádné exkurze 

je možné dohodnout 

telefonicky na čísle

739 219 838.

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba v dubnu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

ze vzpomínek josefa kaluse

Hynek Vojáček
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Fotbal

w w w.skcel adna .cz

SK Beskyd Čeladná

Zimní turnaj ve Vratimově:
pOHÁR PRO ČELADNOU!

Vítězství v posledním zápase turnaje nad Bohumínem (1:0) = pohár 
za celkové vítězství pro Čeladnou. Tým Leona Dostalíka zimní turnaj 
jednoznačně ovládl a získal plných 21 bodů.

Zápasy v dubnu
Muži 

8. 4. 
15:30

Čeladná Polanka

22. 4. 
16:00

Čeladná Kobeřice

29. 4. 
16:30

Čeladná Bílovec

Dorost 

9. 4. 
10:00

Čeladná Písek

16. 4. 
10:00

Čeladná Baška

30. 4. 
10:00

Čeladná Dobratice

Žáci 

22. 4. 
12:00

Čeladná Smilovice

Tabulka mužů
1. Bohumín 33:19 39

2. Heřmanice 53:17 37

3. Čeladná 45:28 37

4. Český Těšín 32:15 34

5. Bílovec 35:24 28

6. Háj ve Slezsku 36:26 28

7. Břidličná 37:34 27

8. Krnov 28:29 26

9. Dětmarovice 28:34 24

10. Polanka 29:34 22

11. Vendryně 31:40 21

12. Šenov 27:46 20

13. Bruntál 34:41 17

14. Orlová 24:38 16

15. Kobeřice 15:42 16

16. Frenštát p. R. 21:41 11

SK Beskyd Čeladná - FK Bospor Bohumín 4:1 (2:1)
Zápas, který se měl odehrát až v květnu (dohrávka z podzimu), byl nařízen svazem na začá-
tek jara. Utkání, které mělo být tahákem pro fanoušky kopané, poznamenalo také počasí. 
Do zápasu vstoupili lépe domácí: centr do vápna našel Jarošovu hlavu a ten umístil míč ved-
le tyče. Další pohlednou akci rozjel Martin Váňa, jeho pas ovšem žadný z čeladenských před 
odkrytou bránou nedoběhl. Poprvé udělal radost divákům v 19. min. Martin Pliska, když 
dorazil míč do branky po centru Martina Váni (1:0). Další změna stavu přišla ve 21. min, když 
přihrávku Olivera Waldera do uličky mezi obranu proměnil Martin Váňa (2:0). Podobnou 
akci zopakovali oba jmenovaní ve 26. min., pokus Váni gólman vyrazil na roh. Bohumínští 
hrající na brejky ukázali svou sílu ve 34. min., když míč dostal do běhu za obranu nejlepší 
střelec hostů Jatagandzidis (2:1). Domácí mohli zvýšit ve 44. min. po rohovém kopu, když 
střela Ládi Čápa z 22 metrů skončila vedle spojnice Švrčinovy brány.

Ve druhém poločase domácí vsadili na své zbraně – standardní situace. V 62. min. nastře-
lill tyč přímo z rohu Martin Váňa. O změnu skóre se v 69. min. postaral Jakub Padych, který 
po zisku míče obešel obranu i gólmana a umístil míč do prázdné (3:1). Čeladenští ovládli 
střed hřiště a svou techniku ukázal Láďa Čáp, když přímo z rohu trefil branku a završil skó-
re (4:1). Domácí si již vítězství pohlídali.

FK Krnov - SK Beskyd Čeladná 4:0 (2:0)
Krnov hrající o záchranu dal Čeladné velkou lekci z bojovnosti.

SK Beskyd Čeladná - FC IRP Český Těšín 2:0 (0:0)
Utkání slibovalo velké drama, hrálo se o třetí místo v tabulce. Domácí napravili „výbuch“       
v Krnově a po zásluze si připsali tři body.
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Rozhovor s autorem a vydavatelem vlastivědných knih Petrem Andrle

NEJTĚŽŠÍ BUDE ROK 2021
Petr Andrle bydlí a žije v Čeladné již devět let. Za tu dobu vydal více než deset knih, většinou 
o Beskydech a lidech, kteří v nich žili. Od dnešního čísla našeho listu budeme otiskovat úryvky 
z již vydaných knih a také z knih připravovaných. Při té příležitosti jsme se Petra Andrle zeptali: 

Loni v listopadu vyšla Vaše osmdesátá 
čtvrtá kniha „O lidech v Beskydech“ 
s římskou dvojkou v titulu. Na co se 
můžeme těšit letos? 
Tak především vydáme na konci léta druhé, 
rozšířené vydání knihy Oldřicha Boháče 
„Hospůdky od Prašivé k Bílému Kříži“, po 
které se v loňském roce pro velký zájem 
jenom zaprášilo. A již se píší první kapi-
toly knihy „Životodárné údolí“, která vyjde 
letos v listopadu. Kniha vyjde k 115. výročí 
založení Lázní Skalka, jejichž důstojným 
pokračovatelem je dnešní Beskydské reha-
bilitační centrum v Čeladné. Avšak 115 let 
je velice dlouhá doba – plná zvratů 
i zajímavých událostí. Podařilo se nám 
velice podrobně zmapovat nejen činnost 
Lázní Skalka, ale také vývoj tohoto zařízení, 
které z velké části vždy sloužilo především 
horníkům, od roku 1909 až do dnešních 
dnů. MUDr. Jan May přišel v roce 1902 
s úžasnou myšlenkou a jeho představy jsou 
v současnosti naplněny více než dokonale. 
Mnohé ze svých snů nestačil dokončit. 
I o tom tato kniha bude. Také o docela zají-
mavé historii lázní po roce 1945.

A na rok 2018 jste, pokud vím, ohlásili 
další beskydskou knihu „O lidech 
v Beskydech III“? 
Ano. Na té se již také pilně pracuje, měla 
by vyjít v listopadu příštího roku. Námětů 
máme stále dost a dost.  

Proč ty listopadové termíny? Je v tom 
nějaký záměr? 
Samozřejmě. Před vánočními svátky se 
knihy lépe prodávají. Nedávno mě v místní 
samoobsluze oslovil hodně starý pán a řekl 
mi, že vzhledem k jeho věku se na Vánoce 
již nějak moc netěšil. Těší se na ně ale 
v posledních čtyřech letech. Řekl mi, že ví 
dopředu, že bude mít pod stromečkem od 
manželky další naši knihu o Beskydech. 
A že díky tomu jsou pro něj Vánoce opět 
radostnější. To mě velice potěšil. 

Nevím, nakolik znáte odpověď. Ale co 
vyjde před dalšími a dalšími Vánocemi? 
Inu, plánovat se musí. V roce 2019 si dáme 
s beskydskými lidmi pauzu, avšak zahálet 

nebudeme. V Novém Jičíně žije a pracuje 
velice zajímavý mladý muž, aktivní sporto-
vec a milovník Beskyd. A ten si před asi pěti 
lety usmyslel, že navštíví a popíše všechny 
kopce a kopečky v Beskydech, o nichž se 
nemluví, nebo o nichž se málo ví. Napočítal 
jich více než čtyři stovky a velkou část jich 
již slezl. Na některé vyjel na kole, jiné na-
vštívil pěšky. Napsal mi o tom, že všeobec-
ně známé beskydské hory jsou sice hezké, 
ale že se dá nalézt mnoho hezčích kopců, 
na nichž mu byli průvodci jen jeleni, jezevci 
či lišky. Svěřil nám svůj podrobný deník, 
fotografie i texty, který letos zřejmě doplní 
o zbývající málo známé beskydské vrchol-
ky. O tom by měla být kniha roku 2019, jejíž 
název ještě nemáme.

Myslíte, že o takovou knihu bude zájem?  
Rozhodně. Tohle ještě nikoho nenapadlo. 
Myslím tím popsat téměř všechny kopečky 
v Beskydech. Svůj deník nám onen mladý 
muž svěřil, schválně neuvádím předčasně 
jeho jméno. Mohu s potěšením konstatovat, 
že je to pěkné a zajímavé čtení.   

Nechci to zakřiknout, ale co dál?
Neplánuji více, než do roku 2021, což také 
souvisí s tím, dá-li nám Bůh pevné zdraví. 
Mezi námi, zatím to jde, pouze mě trochu 
pobolívá pravé koleno. Leč s tím se dá žít i 
psát. V roce 2020 by měla vyjít čtvrtá kniha 

„O lidech v Beskydech“ a poté nás čeká 
velice těžká práce. Pátá (a tohoto druhu 
poslední) kniha s římskou pětkou na konci 
by se měla jmenovat „O lidech v Besky-
dech, kteří zde žijí a pracují“. To bude velmi 
složité; psát o těch, jejichž životní kapitoly 
byly již uzavřeny, není sice lehké, ale přece 
jen snazší, než psát o těch, kteří jsou mezi 
námi. 

Jak jste na toto téma přišel? 
Mnoha lidem, kteří tiše a v klidu obětavě 
pro tuto zemi pracují, jsme toho hodně 
dlužni. Moc se o nich nepíše, protože to pro 
dnešní publicistiku nejsou žádné „senza-
ce“. A přitom nejsenzačnější na tom je, jak 
desítky lidí kolem nás patří mezi ty, kteří 
snesou ono označení „sůl země“. Zaslouží 
si to. Chtěl bych, aby se mezi jmény v této 
poslední a nejtěžší knize objevila alespoň 
polovina žen. Trochu se toho záměru bojím, 
ale nemůžeme čekat, až za padesát let si 
na ně někdo vzpomene. Musíme nestále 
připomínat to pozitivní kolem nás, neboť 
svět těchto žen a mužů, které mám na 
mysli, je diametrálně odlišný od obrazu 
naší společnosti, který bohužel vykreslují 
„poslové špatných zpráv“. 

V tomto případě tedy hodně zdaru a tvůr-
čích sil. 

S Petrem Andrle hovořil Vladislav Sobol 

Petr Andrle (vpravo) při „podpisové akci“ po loňském křtu knihy  „O lidech v Beskydech... II“
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SERIÁL Z HISTORIE BESKYD I. 

Úryvek z knihy „O lidech v Beskydech a o pozoruhodných památkách a 
přírodních zajímavostech II“, která vyšla v listopadu minulého roku: 

Jak potomci Karla Leciana 
z Čeladné, z Ostravice a ze Starých Hamer 
dobyli a dobývají svět hudby
Pasekář a později hajný Josef Lecian z Čeladné si svého času vzal za ženu Mariannu Božoňovou z rodiny rolníka Ignáce 
Božoně ze Starých Hamer. V srpnu 1864 se jim v Čeladné narodil syn Josef (1864–1898), který byl nejprve hajným 
v Čeladné, později knížecím arcibiskupským hajným v Ostravici. Ale ženu si našel také v Čeladné. Vzal si v roce 1887 
čtyřiadvacetiletou Paulinu Šrubařovou (1863–1899), dceru rolníka a zahradníka Tomáše Šrubaře z Čeladné, který měl 
za ženu Johannu Šigutovou z rodiny Josefa Šiguta, pasekáře v Čeladné. 

Měli spolu celkem osm synů (někteří zemřeli v útlém věku), z toho čtyři se narodili v Čeladné, další čtyři v Ostravici. Když 
přišel na svět 12. ledna 1897 osmý syn, dostal jméno Karel, po zemřelém bratříčkovi. A tím dnem začíná náš příběh. 

Karel Lecian (1897-1985) neměl zrovna 
nejšťastnější dětství. Když mu byl rok a dva 
měsíce, zemřel jeho tatínek Josef Lecian 
(+24. 3. 1898) na úbytě (plicní tuberkulóza 
– zastarale souchotě, úbytě, suchá nemoc). 
K dovršení všeho v listopadu 1899 zemře-
la na stejnou nemoc i maminka Paulina. 
Chlapec, sotva tříletý, zcela osiřel.

Poručníkem se mu stal obchodník 
Josef Richter ze Starých Hamer, původem
z Frenštátu pod Radhoštěm. Byl to rozváž-
ný a podnikavý muž, který několik období 
zasedal také ve starohamerském obecním 
zastupitelstvu a v letech 1924–1928 byl i ve-
litelem místních hasičů. Ještě v roce 1921, 
když Josef Richter s manželkou Cecílií za-
koupili původní usedlost, po rozdělení dům 
čp. 208 v osadě, která měla tehdy název 
„Smyranka“, se dle sčítání lidu z téhož roku 
uvádí mezi osobami v domě žijícími „svo-
bodný schovanec Karel Lecian z Ostravice, 
stolařský pomocník“. Josef Richter poslal 
adoptivního syna do škol a nechal ho vyučit 
stolařem. „Stolařství Karel Lecian“ bylo ve 
Starých Hamrech vyhledáváno, leč jeho ma-
jitel se měl co otáčet. Dílnu si Karel Lecian 
otevřel právě v uvedeném domě čp. 208, když 
zde současně provozovala obchod Cecílie 
Richterová, manželka jeho poručníka.

Jenom tak pro zajímavost, jako ukáz-
ka toho, jak se tehdy žilo. Předmětný dům 
čp. 208, který je dnes pod hladinou nádrže 
Šance, byl v uvedeném roce 1921 obydlen 
neuvěřitelným množstvím obyvatel takto: na 
usedlosti žily dvě rodiny. První rodina: Josef 
Richter, samostatný obchodník; jeho man-
želka Cecilie Richterová z Ostravice, obchod-
nice; Helena Duží, dítě; a jejich děti Marie 
Richterová, dítě; Růžena Richterová, dítě; 
Vladimír Richter, dítě; svobodný schovanec 

Karel Lecián z Ostravice, stolařský pomocník; 
svobodná Rozálie Magdoňová, služebná; svo-
bodný Adolf Magdoň z Fryštátu, pasák; ženatý 
Augustín Brůs z Trnávky, obuvnický pomoc-
ník; ženatý Filip Šamaj z Turzovky, lesní děl-
ník; ženatý František Šamaj z Turzovky, lesní 
dělník; svobodný Pavel Šamaj z Turzovky, 
lesní dělník. Druhá rodina v podnájmu: Čeněk 
Balaš, dřevorubec; jeho manželka Anna 
Balašová z Vysoké nad Kysucou; svobodný 
syn Jan Balaš, dřevorubec. Všimněte si i toho 
spojení s okolními obcemi slovenskými. 

Na snímku nahoře vidíte, jak vypadal 
dům čp. 208 asi v roce 1925. Vlevo na domě 
je tabulka: Karel Lecian, stolařství.

 Po třicítce se Karel zamiloval do krás-
né šestnáctileté dívky Anežky Plasgurové 
(1912–1988), která žila ve velmi početné 
rodině Plasgurových na Samčance.  Po še-
stileté známosti se dne 26. listopadu 1933 
vzali v dřevěném kostelíku sv. Bedřicha 
v Bílé. Od počátku to bylo krásné manžel-
ství. Na snímku z konce roku 1946 vidíte, 
jak to po dvanácti letech dopadlo.   
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Ti poslední tři kloučkové na konci řady 
jsou dnes ctihodnými, váženými a proslu-
lými profesory hudby, ale původně stále 
kluci ze Starých Hamer. Jak jinak je na-
zvat, když se podíváte na tento snímek. 
Ale vezměme to popořádku. Nejprve při-
šla na řadu děvčata. Cecílie (*1935), Karla 
(*1936), Anna (*1939). Pak přišli na řadu 
budoucí varhaníci. Josef (*1941), Antonín 
(*1943) a Jiří (*1945). Na snímku schází 
ještě Veronika (*1949) a Bohumír (*1950). 
Ti v době pořízení tohoto snímku o tomto 
světě nic nevěděli. Tatínek Karel s ma-
minkou Anežkou je všechny velice dobře 
vychovali. Cecilie (již zemřela) pracovala 
v Otrokovicích, Karla je známa ve Frýdlantě 
nad Ostravicí jako MUDr. Karla Mališová, 
Anna pracovala jako účetní v Tonaku 
v Novém Jičíně, Veronika byla laborantkou 
a Bohumír pracoval jako technik. 

Tři profesoři hudby
A ti poslední tři kluci z fotografie se vy-

dali do světa hudby a ze všeho nejvíce jim 
učarovaly varhany. Josef, Antonín i Jiří 
získali základní vzdělání jako vokalisté 
v klášteře ve Svaté Hoře u Příbrami. Věděli, 
kam jdou, protože již před nimi do tohoto 
kláštera vstoupily některé jejich sestřenice 
z matčiny strany. Všichni tři bratři pozdě-
ji vystudovali konzervatoř a získali různá 
hudební vzdělání. Cesta za ním ovšem byla 
v polovině minulého století velice lopotná 
a složitá. Rodiče moc pomoci nemohli, 
sami se měli co otáčet, takže si chlapci vy-
dělávali tím, co nejlépe uměli – hudbou.

Antonín (dnes již v důchodu) to také zku-
sil jako horník, avšak po studiích na kon-
zervatoři prožil vojnu v Armádním umě-
leckém souboru, dlouhá léta zpíval také v 
Pražském mužském sboru FOK, ale hlav-
ně zasvětil většinu svého života varhanám 
kostela u sv. Tomáše na Malé Straně v 

Praze. Však také nedávno jeho dlouholetou 
činnost ocenil pamětní plaketou kardinál 
Dominik Duka OP, arcibiskup pražský, me-
tropolita a primas český.

  
Profesor Josef Lecian hraje celý život na 

varhany. V patnácti letech odehrál za rok 
například více než tisíc mší. Loni si kultur-
ní svět připomněl, že Josef Lecian, mimo 
jiné také varhaník baziliky sv. Petra a Pavla 
na Vyšehradě, zde slouží již plných pade-
sát let. Pochopitelně také učí a koncertuje 
doma i v zahraničí. Družkou jeho života se 
stala Juliana, dcera hudebního skladatele 
Jaroslava Maštalíře, a jejich děti se vydaly 
také na hudební dráhu. Ve světě je nejví-
ce znám vynikající violoncellista a sklada-
tel Kryštof Lecian (*1974), vlastně jeden 
z dalších vnuků Karla Leciana, rodáka 
z Ostravice a stolaře ze Starých Hamer.

Profesor Jiří Lecian se (dávno tomu již) 
usadil pro změnu v Římě. Vystudoval gym-
názium a po pražských hudebních studiích 
získal stipendium na italské konzervato-
ři Siena de Note. Dnes je maestro Lecian 
profesorem na konzervatoři Santa Cecilia 
v Římě, jako vynikající varhaník koncertuje 
po celém světě a je také jakýmsi neofici-
álním varhaníkem Vatikánu. Na spodním 
snímku je budoucí pan profesor se spo-
lužáky v hamerské škole (ten v bílé košili 
a následně s motýlkem). Za ním sedí na 
kládě ohradníku zcela vpravo kluk v krát-
kých kalhotách. Je to budoucí báňský inže-
nýr a kandidát věd Pavel Duží, syn místního 
hostinského Františka Duží. Profesor Jiří 
Lecian se mimochodem osobně zúčastnil 
v listopadu 2016 křtu této knihy v Čeladné.

Kluci ze Starých Hamer se v životě nikdy 
neztratili. A tak jsme si mohli v minulých 
letech přečíst v tisku zprávy následujícího 
typu, jichž bychom nalezli stovky. 

A co otec Karel Lecian? 
O hodně později, ve stejné době, kdy se 

v kulturním světě začala objevovat jména 
jeho synů, objevilo se i jeho jméno dokonce 
v jedné knize. V roce 1964 se začala stavět 
přehrada Šance, což bylo pro mnohé oby-
vatele Starých Hamer pohromou. Jakousi 
„socialistickou sondu“ do jejich života se 

Varhanní recitál J. Leciána v Římě 28. 9. 2013
Dne 28. září v 19 hodin se v Akademickém 
sále konzervatoře Santa Cecilia v Římě (Via 
dei Greci 18) uskutečnil varhanní recitál var-
haníka českého původu a maestra konzerva-
toře Santa Cecilia Jiřího Leciána. Recitál byl 
součástí cyklu koncertů „Varhany pro Řím“.  
Během recitálu zazněly skladby Antonína 
Dvořáka, Bedřicha Smetany a Leoše Janáčka. 
Uměleckou partnerkou mistru Leciánovi 
byla italská herečka a zpěvačka Mita Medici, 
která recitovala úryvky z děl velikánů z čes-
ké literatury (Jan Skácel, Milan Kundera, 
Jaroslav Seifert). Koncert se konal pod zášti-
tou Velvyslanectví České republiky v Itálii.

Noc kostelů v bazilice sv. Petra a Pavla na 
Vyšehradě 24. 5. 2013
V 18 hodin se rozezněly všechny zvony ba-
ziliky a zvaly návštěvníky k účasti na bo-
hoslužbě. Po 19. hodině se konala komen-
tovaná prohlídka varhan pro děti i dospělé 
s názvem „Zadními dvířky do království 
varhaníka“. 
Po 20. hodině se konal koncert souboru Alla 
Breve, který hraje a zpívá hudbu z období 
pozdní gotiky, renesance a baroka. Po 22. 
hodině se konal varhanní koncert profeso-
ra Josefa Leciana, dlouholetého varhaní-
ka vyšehradské baziliky. Zazněly skladby 
J. Bacha, B. Smetany a L. Janáčka před poslu-
chači zaplněným chrámem.

Varhanní koncert k 100. výročí úmrtí 
Antonína Dvořáka
Hrají: Prof. Mgr. Josef LECIAN – varha-
ny – Profesor Akademie múzických umění 
v Praze. Varhaník královského kolegiátního 
kapitolu Vyšehrad v pražském kostele sva-
tého Petra a Pavla. Účinkoval na celé řadě 
sólových varhanních koncertů v České re-
publice i v zahraničí – Itálii, Francii, Belgii, 
Portugalsku, Německu, Polsku a Rusku. 
Spolupracuje s Národním divadlem v Praze, 
Státní operou, Českou filharmonií a Českým 
rozhlasem. Pavel ČERVINKA, baryton. Při 
koncertu zazní varhanní skladby a Biblické 
písně Antonína Dvořáka. Pořádá Klub 
Čechů a Slováků v Rakousku ve spolupráci 
s Českým centrem ve Vídni. Vstupné dobro-
volné.
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pokusil udělat autor Pavel Kudela, jemuž 
v nakladatelství Profil vyšla v roce 1974 
kniha „Strmá voda“, rádoby popisující po-
měry v obci před stavbou přehrady. A za-
číná ta kniha debatou s velitelem místních 
hasičů, kteří byli v té době přejmenováni na 
požárníky. A tím velitelem není nikdo jiný, 
než Karel Lecian, jakkoli ho autor uvádí 
jako Leciána. 

Karel Lecian se dokázal postarat o svých 
osm dětí a také pro ně postavil dům v blíz-
kosti domu rodičů manželky. První dvě 
děvčata se ještě narodila v číslech domů 
232 a 295, všichni ostatní pak v čísle 263. 

Své děti s manželkou dobře vychovali, 
a i když ne všechny došly značné světské 
slávy jako jejich bratři varhaníci, žili a žijí 
životy poctivými a slušnými. A takových 
rodin, jakou byla a je rodina Karla Leciana 
a jeho manželky Anežky, je mezi námi lidmi 
v Beskydech hodně. Dlužno přiznat, že jen 
málo z nich dostalo od papeže Jana Pavla 
II. toto Apoštolské Požehnání (obrázek na-
hoře). 

 

 Ano, v roce 1983 oslavili Karel s Anežkou 
„zlatou svatbu“. Mohli být rozhodně spoko-
jeni s tím, že dali svým dětem dobrý základ 
do života. Proto je naše vyprávění vlastně 
o Karlovi Lecianovi a jeho ženě, i když se 
zmiňujeme podrobněji o jejich třech varha-
níčcích. Jsou to vlastně již velcí varhaníci. 

Na dalších snímcích je profesor Josef 
Lecian a na plakátku vpravo oznáme-
ní o koncertu maestra Jiřího Leciana 
s jeho synovcem Kryštofem (synem Josefa 

Leciana). A to od té doby, kdy se všichni 
společně nechali fotografem ve Starých 
Hamrech zvěčnit, uplynulo pouhých nece-
lých sedmdesát let.

Ony poslední snímky, na nichž jsou syno-
vé a vnuk Karla Leciana jako Mistři hudby, 
mají  i s těmi přechozími jakýsi společný 
rys. Úporné lidské snažení. Radost ze ži-
vota a z práce. Karel Lecian s ženou sami 
tak žili a to vše dali i do vínku svým dětem.
A ony pochopily a přijaly. Je to hezký 
příběh.  

Petr Andrle
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Pozvánka / Historie

Nový výlet Kopeckých, tentokrát do Tater
Dovolujeme si vás pozvat na další výlet, tentokrát do Vysokých Tater, konaný ve dnech 5.-7. května 
2017. Pojďte si zpříjemnit dny po Velikonocích spolu s rodinou, máme připravený bohatý program, 
vhodný pro děti i seniory!
Pátek 5. 5. 
První den strávíme cestou au-
tobusem na ubytovnu Svit, od-
jezd v 11:00 od čeladenského 
hračkařství U Renáty. Na místě 
a po ubytování vás čeká večerní 
program. Podle vlastního uvá-
žení můžete navštívit Aqua city 
Poprad a termální koupaliště 
Vrbov.

Sobota 6. 5. 
Další den nás bude čekat nená-
roční túra (nebojte se, je vhodná 
pro nesportovce), kde se podí-
váme na morénové ledovcové 
jezero Štrbské pleso (možnost 
dopravy lanovkou), vodopád 
Skok a Symbolický cintorín. Za 
nepříznivého počasí bude možnost navštívit něco i z kulturních 
památek například Spišský hrad, kaštiel Stážky nebo Belianskou 
jeskyni. Večer můžete opět využít nabídky ubytovny Svit – Aqua city 

a odevzdat únavu termální-
mu koupalšti Vrbov.

Neděle 7. 5. 
Poslední den se projedeme 
lanovkou Zubačka, navští-
víme nejstarší turistické 
centrum Starý Smokovec 
– Hrebienok. Další zastáv-
ky nás čekají například 
v kamenné útulné Rainerově 
chatě, která dnes slouží jako 
bufet, informační centrum 
a minimuzeum tatranských 
nosičů.

TĚŠÍME SE NA VÁS! 

Vedoucí zájezdu Renata Kopecká a spol

Za svědky minulosti: obecní hřbitov

Nabízím vám další unikát – fotografii čeladenského hřbitova z 50.–60.  let minulého století, kdy vznikal urnový háj a stavěla se nová obřadní síň (viz 
cihly na obrázku).

Nová obřadní síň byla dokončena ke konci roku 1965 a veřejnosti předána na jaře 1966 (foto vpravo). Můžete porovnat s dnešním stavem.

Jaroslav Kozel

Změna programu vyhrazena, záleží na podmínkách horského počasí a také na individuálním výběru!
Cena pro 1 osobu je 1 450 Kč – zahrnuje ubytování s polopenzí, jízdné autobusem a připojištění.

Objednávky a podrobnější informace: v hračkářství U Renáty na čeladenském náměstí,
telefon: 604 806 211, email: renatakopecka1@seznam.cz
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Inzerce

na Velikonoční triduo začínající Bílou sobotou 
jehněčí kolínka, která se budou podávat 

od 15. 4. 2017 do vyprodání zásob. 

Restaurace Stodola u Zámečku připravuje

Vodo--Topo--Plyn
• Návrhy kotelen

• Montáž kotlů na tuhá paliva a plynových
kondenzačních kotlů

• Montáž tepelných čerpadel

• Rozvody vodovodního potrubí, topení 
a plynového potrubí

• Klasické instalatérské práce (výměna bojléru,
umyvadel, baterii, opravy a jiné...)

• Rekonstrukce bytového jádra a koupelen

Radoslav ZAJÍC - 725 702 874
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Inzerce

· KAVÁRNA
· KOSMETIKA
· PRIVÁTNÍ SPA
· SAUNA

· FYZIOTERAPIE
· REHABILITACE
· JÓGA
www.bodiz.cz

Kunčice pod Ondřejníkem 627
739 13 Kunčice pod Ondřejníkem
E-mail: bodiz@bodiz.cz

Tel.: 595 172 783  Fyzioterapie a rehabilitace
Tel.: 595 172 837  Ordinace lékaře (čtvrtek)
Tel.: 595 172 698  SPA

Ordinační doba - Fyzioterapie
Pondělí 07.00 - 12.00 12.30 - 15.30 
Úterý 07.00 - 13.00 13.30 - 17.00
Středa 08.00 - 13.00  13.30 - 16.30
Čtvrtek 08.00 - 13.00  13.30 - 16.30
Pátek 08.00 - 13.00  13.30 - 15.00
Tel.: 595 172 783

SOUČÁSTÍ BODIZ JE SPA A KAVÁRNA
Čtvrtek - Neděle   10.00 - 21.00

PRIVÁTNÍ SPA • SAUNA • KOSMETIKA • JÓGA • DĚTSKÝ KOUTEK
DĚTSKÉ HŘIŠTĚ • VENKOVNÍ TERASA

KINEZIOLOGICKÝ ROZBOR • MAGNETOTERAPIE • LÉČEBNÁ TELĚSNÁ 
VÝCHOVA • ELEKTROLÉČBA MĚKKÉ TECHNIKY • REFLEXNÍ A VAZIVO-
VÁ MASÁŽ • PODVODNÍ MASÁŽ • LÉČEBNÝ ULTRAZVUK • MOBILIZACE 
PÁTEŘE, KLOUBŮ A ŽEBER • ULTRAZVUK • MEDICAL TAPING CONCEPT

FYZIOTERAPIE
V BODIZ

www.bodiz.cz
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Kunčice pod Ondřejníkem 627
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Servis pro občany

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v  případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a  jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Ordinační hodiny v dubnu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00

Lékárna
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	 8:00-17:30
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00

Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Volná pracovní místa

IT firma Ivo Lepiarz hledá:
•	 IT techniky – brigádníky, zaměst-

nance nebo externí specialisty
Nástup: dle dohody / ihned 
Požadavky: chtít pracovat v IT
Výhodou je bydliště na Čeladné
V případě zájmu zašlete Váš životopis 
na e-mail: hana.kokesova@adsls.cz , 
tel. 603 280 196

Restaurace U Sestřiček přijme brigád-
níky do obsluhy a do kuchyně na víken-
dy a na prázdninové období. Informace 
a kontakt: Vedoucí restaurace Helena 
Langrová, tel: 558 616 229, Beskydské re-
habilitační centrum, 739 12 Čeladná 42.

Řádková inzerce

Daruji stromky švestek, vysoké asi 1,5 
metru. Také stromy ořechu vysoké 1-2 
metry. Zájemci volejte na číslo 608 436 
643.                                 Marie Majerová

AUKCE ENERGIE - zajistíme levnějšího 
dodavatele elektrické energie, plynu vč. 
přihlášky. Obchodní zástupce Marcela 
Schmidtová, Frýdek-Místek, tel. 605 940 
863, www.aukce-energii.cz

Nově nabízíme výběrová vína Znovín 
a Yoga cafe můžete využít jako odběr-
né místo eshopu znovinskavina.cz. 
Od dubna připravujeme překvapení - 
Bedýnky „ Znovínky“.             Yoga cafe
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Výsledky soutěže z března

Správná odpověď: A (u kostela / nádraží)
Poukázky na útratu v hodnotě 200 Kč 
v restauraci U SESTŘIČEK (doručíme poštou) 
získávají ti, kteří odpověděli nejpřesněji:
•	 Jarmila Toflová
•	 Alena Šigutová
•	 Eduard Čajánek
Gratulujeme! Aktuální soutěž na str. 18.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
duben

Uzávěrka:                 21. 4. 2017 

Uzávěrka inzerce: 19. 4. 2017

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Květnové číslo vyjde 28. 4. 2017 

Jaroslava Bilavčíková 70 let

Vlastimila Zemánková 70 let
Rudolf Vabroušek 70 let
Květoslava Kováčová 75 let
Marie Řeháková 75 let
Josef Dustor 75 let

Jaroslava Boháčová 80 let
Jiří Tofel 80 let
Vasil Maliga 80 let

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Soutěž o ceny 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

Obec Čeladná srdečně zve všechny občany na

VÍTÁNÍ 
VELIKONOC

TRADIČNÍ JARNÍ VESELÍ S DOBROU ZÁBAVOU

sobota 8. dubna 2017
od 14 hodin

na náměstí v Čeladné
•	 poctivý guláš „za třicet“
•	 stánky s občerstvením 
•	 malování kraslic
•	 pro dobrou náladu zahraje DH Huťařka                             

z Frýdku-Místku

Přijďte se pobavit, vítáni jste všichni bez rozdílu věku!
Těší se na vás vedení obce


